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www.zberelektroodpadu.sk a  objednajte si bezplatný odvoz 
starého spotrebiča priamo z vašej adresy.
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Milí Vajnoráci,
často sa ma pýtajú, čo je pre  mňa v  práci starostu najdôležitejšie. 
Odpoveď je jednoduchá – byť medzi ľuďmi. Byť dostupný. Vidieť 
a počuť veci priamo, nie len cez papier, e-maily či fotografi e.

Mnohé podnety ku mne neprídu ofi ciálnou cestou. Prídu počas krát-
keho rozhovoru na  ulici, pri  obchode, na  futbale alebo počas ve-
černej prechádzky, keď spojím príjemné s užitočným, čas s rodinou 
a zároveň pohľad na to, ako sa nám vo Vajnoroch žije. Práve tieto mo-
menty mi často ukážu viac než desiatky správ.

Spolu s vami tvoríme Vajnory. Nie úrad, nie starosta, ale my všetci. 
A preto hľadáme nové spôsoby, ako byť bližšie k vám.

Jedným z nich je nová adresa podnety@vajnory.sk, ktorá bude fungo-
vať priamo pod správou mestskej časti. Chceme, aby komunikácia bola 
jednoduchšia, rýchlejšia a osobnejšia. Aby ste vedeli, že váš podnet ne-
končí niekde v anonymnom systéme, ale dostane sa tam, kam má.

Zároveň sme zaviedli pravidelné obchôdzky po jednotlivých častiach 
Vajnor. Nie formálne kontroly, ale reálne prechádzky terénom spolu 
s pracovníkmi hospodárskej správy, aby sme veci videli na vlastné oči 
a vedeli ich riešiť priamo na mieste. Tento rok sme už prešli centrum 
Vajnor aj lokalitu Vajnorských jazier a budeme pokračovať ďalej.

Ak máte miesto, na ktoré by sme sa mali prísť pozrieť, dajte mi ve-
dieť. Najlepšie riešenia vznikajú tam, kde sa problémy pomenúvajú 
otvorene a vecne.

A keď už hovoríme o spoločnej zodpovednosti, pozývam vás na ak-
ciu Upracme si Vajnory, ktorá sa uskutoční v piatok 27. marca na Vaj-
norských jazerách. Priložiť ruku k dielu nie je povinnosť, je to prejav 
vzťahu k miestu, kde žijeme.

Vajnory nie sú len mestská časť Bratislavy. Sú to susedia, rodiny, 
príbehy. Sú to deti na ihrisku, seniori na lavičke, rozhovory pred do-
mom. Naša dedina v meste má hodnotu práve preto, že sa tu pozná-
me a záleží nám na sebe navzájom.

A ja chcem, aby som ako váš starosta bol medzi vami, nie nad vami.

Michal Vlček
starosta

POČET OBYVATEĽOV
6 332 – pribudlo 161 obyv.

NARODILO SA
23 detí

 ZOMRELO
55 obyvateľov

NARODILO SA
11 chlapcov

POČET SOBÁŠOV
30

NARODILO SA
12 dievčat

Vajnory v číslach za rok 2025
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Budúcnosť vajnorského 
futbalu je zabezpečená
Na rokovaní mestského zastupiteľstva Bratislavy 
sa podaril významný gól pre Vajnorský futbal
Futbalové ihrisko vo  Vajnoroch je 
pre  obyvateľov mestskej časti ne-
nahraditeľné, keďže je miestom 
rôznych športových podujatí, v sú-
časnosti ho aktívne využíva niekoľ-
ko futbalových tímov a, samozrej-
me, široká verejnosť.

Futbalový klub Vajnory má jednu z  najväčších 
základní futbalistov v rámci Slovenska, venuje sa 
ďalším generáciám futbalistov a športuje v ňom 
okolo 300 detí. Kvôli sporom o nájom pozemkov, 
na  ktorých ihrisko stojí, však hrozil jeho zánik. 
Nachádza sa totiž na  pozemkoch súkromného 
Poľnohospodárskeho družstva Vajnory, čo kom-
plikuje jeho využívanie aj hospodárenie s týmito 
pozemkami. Podmienky nájmu, nastavené vlast-
níkom pozemku, sú pre ďalšiu existenciu klubu 
s viac ako 90-ročnou tradíciou i samotné ihris-
ko likvidačné. Nehovoriac o  tom, že akákoľvek 
investícia do zlepšenia infraštruktúry ihriska tu 
za takýchto podmienok nebola možná. 

Tento problém vlastníctva pozemkov 
pod  futbalovým ihriskom vo  Vajnoroch sa 
primátor mesta Matúš Vallo spolu so staros-
tom Vajnor Michalom Vlčekom usilovali rie-
šiť od svojho nástupu do funkcií ešte v roku 
2018, teda posledných 7 rokov. Po  dlhých 
a  náročných rokovaniach hlavného mesta, 
mestskej časti Bratislava-Vajnory a  Poľno-

hospodárskeho družstva Vajnory o majetko-
voprávne vysporiadanie pozemkov sa poda-
rilo dospieť k  dohode o  zámene pozemkov, 
ktorá celú situáciu rieši. Navrhované rie-
šenie vo  štvrtok 11. decembra hlasovaním 
podporili aj mestské poslankyne a poslanci.

„Dnes sme spolu dali jeden z najkrajších a najdôle-
žitejších gólov pre budúcnosť vajnorského futbalu. 
A verím, že raz si na tento deň spomenú aj tí budúci 
‚Dubovskí, Zemanovia‘, či ďalšie futbalové talenty, 
ktoré budú vyrastať práve na našom ihrisku“, po-
vedal po  rokovaní mestského zastupiteľstva 

starosta a mestský poslanec Michal Vlček.

TLAČOVÁ KONFERENCIA NA IHRISKU 
FK VAJNORY

Vajnorský futbal s  viac ako 90-ročnou tra-
díciou a so zázemím vyše 300 detí, ktorému 
hrozil zánik, má zabezpečenú budúcnosť. 
Zároveň sa otvárajú možnosti na  moderni-
záciu a  skvalitňovanie futbalových ihrísk. 
Na  tlačovej konferencii to uviedol starosta 
Vajnor Michal Vlček spolu s primátorom Bra-
tislavy Matúšom Vallom a členom Výkonné-
ho výboru FK Vajnory Mariánom Zemanom. 
Reagovali tak na  zámer zámeny pozemkov, 
ktorý schválilo mestské zastupiteľstvo.

„Od prvého momentu, keď som primátorovi po-
vedal, že máme takýto problém, bez váhania mi 
dal absolútnu podporu a  urobil všetko pre  to, 
aby bol magistrát v  tejto veci súčinný – on 
aj celý jeho tím. Aj v komplikovaných situáciách, 
keď sme hľadali pôdorys dohody,“ povedal sta-
rosta Michal Vlček. Zároveň doplnil: „Máme 
záujem, aby nám mesto zverilo pozemok fut-
balového ihriska. Chceme, aby sa ihrisko zhod-
nocovalo, a sme pripravení venovať tomu plnú 
energiu aj  fi nančné zdroje mestskej časti. Vní-
mame to ako náš záväzok.“
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Čo na to starosta?
›  Už viac ako mesiac sa musíme vyrovnávať 

s  nepríjemnou situáciou na  križovatke 
Roľnícka – Rybničná pri našej vajnorskej 
kaplnke. Videla som viacero nebezpeč-
ných situácií a  len zázrakom sa nestalo 
nešťastie. Viem, že cesta nie je v  sprá-
ve mestskej časti, ale v  čom je problém 
a prečo to celé tak dlho trvá?

Áno, súhlasím s Vami, že situácia na križovatke 
pri  kaplnke bola viac ako mesiac veľmi neprí-
jemná až nebezpečná a prečo niektoré veci idú 
tak pomaly, je niekedy aj mimo môjho chápania.
Podľa informácií spoločnosti Bratislavská 
vodárenská spoločnosť bola hlavnou príči-
nou havária vodovodného potrubia. Havárie 
sa, žiaľ, stávajú a je potrebné ich čo najskôr 
odstrániť. Problém však vidím v tom, že celý 
jazdný pruh na  najvyťaženejšej križovatke 
zostával uzavretý takmer mesiac. Takéto dl-
hodobé obmedzenie denne prináša desiat-
ky kolíznych situácií a zvyšuje riziko nehôd. 
Došlo tam dokonca k nehode autobusu, kto-
rá spôsobila zápchy na Roľníckej ulici. Je len 
veľkým šťastím, že sa pri týchto udalostiach 
nikomu nič vážne nestalo.
Veľmi dôrazne som žiadal vedenie Bratislavskej 
vodárenskej spoločnosti o bezodkladné dokon-
čenie opravy a obnovenie plnej premávky.
Podľa informácií, ktoré som dostal:
›  samotná oprava potrubia je hotová,
›  prebehla betonáž povrchu, ktorú však na-

rušil vjazd cudzieho nákladného vozidla,
›  čerstvý betón bol poškodený a  musel sa 

vyrezať a znovu dobetónovať, čo spôsobilo 
ďalšie neplánované zdržanie a posun fi nál-
neho asfaltovania.

Bol som uistený, že fi nálne asfaltovanie pre-
behne na konci februára a komunikácia bude 
následne vrátená do  plnej prevádzky. Som 
rád, že do uzávierky tohto čísla sa tak nao-
zaj stalo.

Úprimne, aj mňa táto situácia hnevá, pretože 
ide o bezpečnosť nás všetkých.
Chcem zdôrazniť, že nie všetko je v našich ru-
kách a nie každá komunikácia je v správe mest-
skej časti. Napriek tomu robíme všetko preto, 
aby sme v  podobných prípadoch vyvíjali tlak 
na kompetentných a aby sa takéto neuveriteľ-
ne dlhé práce skrátili na nevyhnutné minimum.

›  V  posledných dňoch som zachytil, že 
v  základnej škole Kataríny Brúderovej 
bola minulý rok havária na potrubí alebo 
kotolni. Ako celú túto situáciu úrad ale-
bo škola riešili?

Áno, v základnej škole došlo k havárii potrubia. 
Havárie sa, žiaľ, stávajú – sú bežnou súčasťou 
života, najmä pri budovách, kde sa desaťročia 
kumuloval investičný dlh. V tomto prípade išlo 
o pôvodné potrubie z čias výstavby školy, kto-
ré bolo dávno za hranicou svojej technickej ži-
votnosti. Je to problém, ktorému čelí každá sa-
mospráva a Vajnory nie sú výnimkou.
Minulé leto sme boli upozornení na únik tlaku 
v kotolni. Prvotne sme sa to snažili riešiť ako 
reklamáciu u  dodávateľa kotolne, no tlaková 
skúška identifi kovala poškodenie potrubia, pri-
čom najkritickejší úsek sa nachádzal v mimo-
riadne úzkej spojovacej šachte. Ide o extrémne 
stiesnený priestor, kde je technicky aj bezpeč-
nostne veľmi náročné realizovať zváračské 
a montážne práce. Situáciu navyše kompliko-
val začiatok vykurovacej sezóny a časový tlak 
na zabezpečenie plynulej prevádzky školy.
Na miestnom zastupiteľstve zazneli v  tej-
to súvislosti otázky od  poslanca Juraja Ze-
mana. Keďže nemáme čo skrývať a záleží mi 
na  tom, aby sme mali čistý stôl, okamžite 
som inicioval kontrolný deň priamo na mies-
te, aby mali všetci priestor pýtať sa na čokoľ-
vek, čo ich zaujíma, a zároveň som požiadal 
o kontrolu hlavného kontrolóra.

Kontrolného dňa sa zúčastnili poslanci miest-
neho zastupiteľstva, hlavný kontrolór, vede-
nie školy, stavebný dozor aj samotný realizá-
tor. Viac ako dve hodiny sa detailne preberal 
časový aj technologický postup, spôsob výbe-
ru zhotoviteľa, fi nancovanie aj dodržanie legis-
latívnych pravidiel. Všetky otázky boli zodpo-
vedané vecne, kompetentne a transparentne.
Čo sa týka výberu dodávateľa – oslovili sme via-
cero spoločností. Niektoré nevedeli garantovať 
nástup v potrebnom termíne, ďalšie do takých-
to podmienok vstúpiť nechceli. Na kontrolnom 
dni dokonca školník informoval poslancov, že 
takisto oslovil niekoľko spoločností a rovnako 
bol neúspešný. Napokon sa na základe priesku-
mu trhu podarilo zabezpečiť realizátora, ktorý 
mal skúsenosti s  náročnými projektmi a  bol 
pripravený prevziať zodpovednosť za  realizá-
ciu v komplikovaných podmienkach.
Som presvedčený a  myslím si, že to dokázal 
aj kontrolný deň, že krízovú situáciu v škole sme 
zvládli tak, že nenarušila pedagogický proces 
na  škole, našli sme dodávateľa, ktorý zvládol 
neľahkú situáciu, dodržali sme všetky zákonné 
náležitosti a navyše sme boli úspešní pri získa-
ní externých zdrojov a ušetrili rozpočet Vajnor.

›  V PRÍPADE OTÁZOK KONTAKTUJTE:
starosta@vajnory.sk

Starosta MČ Vajnory M. Vlček

Úspešné ukončenie rokovaní vníma pozi-
tívne aj  primátor Bratislavy Matúš Vallo. 
„Pre nás je šport veľmi dôležitý. Často hovo-
ríme, že šťastné mesto je športujúce mesto,“ 
uviedol.

„Jedna z  prvých vecí, ktorú sme riešili so  sta-
rostom po  tom, ako sme sa v  roku 2018 ujali 
funkcií, bolo práve toto ihrisko. Veľké poďako-
vanie patrí najmä starostovi a  jeho tímu, pre-
tože to bola téma, ktorej sa venoval od prvého 
dňa – trpezlivo, svedomito a  s  veľkou podpo-

rou našich kolegov z magistrátu,“ doplnil pri-
mátor Vallo.

FK Vajnory deklaruje záväzok, že to, čo im 
hlavné mesto odovzdá, sa bude klub sna-
žiť ďalej vylepšovať najmä preto, že súčasné 
podmienky sú dlhodobo provizórne. Keďže 
pozemky neboli majetkovo-právne vyspo-
riadané, nebolo možné plochy zveľaďovať 
ani naplno využívať. „Teraz je to opäť na nás, 
aby sme klub posunuli ešte ďalej, lebo 300 detí 
je obrovský záväzok,“ podotkol Marián Zeman, 

dlhoročný slovenský futbalový reprezentant 
a člen Výkonného výboru FK Vajnory.

Zámenou získa hlavné mesto pozemky 
vo vlastníctve Poľnohospodárskeho družstva 
Vajnory, na  ktorých sa nachádza futbalové 
ihrisko. Družstvo na  oplátku získa pozemky 
patriace mestu – ide o plochy pod poľnohos-
podárskymi budovami vo  vlastníctve druž-
stva, ktoré zároveň využíva na svoju činnosť. 
Zámena zároveň prinesie scelenie pozemkov 
pod týmito budovami v areáli družstva.

5WWW.VAJNORY.SK

AKTUALITY



Text: Kamil Homoľa
Snímky: archív P. Belobrada

Koncom roka 2025 sa vo Vajnoroch 
podarila významná vec – zámena 
pozemkov pod futbalovým areálom. 
Aj v tejto súvislosti sme o rozhovor 
požiadali dlhoročného futbalistu, 
odborníka na  šport a  generálneho 
sekretára FK Vajnory Petra Belobra-
da. Aktívne sa zapája aj  do života 
mestskej časti, okrem iného pôsobí 
aj ako člen stavebnej komisie.

V rozhovore hovorí, že vďaka záme-
ne pozemkov sa dnes pre FK Vajnory 
otvárajú nové možnosti. „Doteraz to 
klub limitovalo prakticky vo všetkom. 
Nemohli sme žiadať granty na výstav-
bu infraštruktúry ani na  zveľaďova-
nie areálu. Získavali sme iba menšie 
granty na  pomôcky, prípadne drobné 
úpravy. Nemohli sme budovať stavby 
s  pevnými základmi, iba dočasné rie-
šenia“, hovorí v rozhovore Peter Be-
lobrad

›  Do  Vajnor ste sa neprisťahovali ako ro-
dený Vajnorák. Mohli by ste podrob-
nejšie priblížiť, ako sa začal váš príbeh 
vo  Vajnoroch a  akým spôsobom doň 
vstúpil futbal?

Poviem to stručne, ale od začiatku. Do Brati-
slavy som prišiel študovať na  vysokú školu, 
konkrétne na  Stavebnú fakultu. Pochádzam 
z Komárna. Počas štúdia som si tu našiel pria-
teľku a približne vo veku 23 rokov som sa po-
stupne prisťahoval do  Vajnor. Práve v  tom 
období som začal hrávať futbal za FK Vajnory 
a odvtedy tu pôsobím prakticky nepretržite.

Začínal som ako stredný záložník, neskôr 
som hrával na poste stopéra. Dlhé roky som 
bol kapitánom mužstva. Podarilo sa nám do-
siahnuť pomerne slušné úspechy – vybojova-
li sme víťazstvo v štvrtej lige a dva roky sme 
pôsobili v  tretej lige. V  tom čase sme mali 

dokonca A-mužstvo aj  B-mužstvo. Prvý rok 
v  tretej lige sme skončili na  piatom mieste, 
čo je historický úspech Vajnor. Také vysoké 
umiestnenie v tejto súťaži tu dovtedy nebolo.

Neskôr som hrával za  B-mužstvo, potom 
sme ešte niekoľko rokov pôsobili v  štvr-
tej, piatej a napokon šiestej lige. Od približ-
ne štyridsiatky – dnes mám 45 rokov – som 
postupne ukončil aktívnu hráčsku kariéru. 
Tento rok už pôsobím ako vedúci mužstva 
a  venujem sa primárne mužskému futba-
lu. Zároveň som členom výkonného výboru, 
kde sa nás približne deväť stará o chod ce-
lého klubu.

Samozrejme, stojí to veľa času – aj  na úkor 
rodiny a práce – ale je to náš koníček. Robíme 
to srdiečkom a všetkých nás to veľmi baví.

›  Spomínali ste viaceré úspešné obdobia. 
Na  ktoré konkrétne obdobie alebo uda-
losť z  vášho pôsobenia vo  Vajnoroch 
spomínate najradšej a prečo?

Pamätám si najmä obdobie, keď som do Vaj-
nor prišiel. Bola tu veľmi dobrá partia chlap-
cov. Hoci boli väčšinou starší, hneď ma me-
dzi seba prijali. Vďaka futbalu som okamžite 
spoznal veľké množstvo ľudí.

Ako mladý študent som sa dostal do staveb-
nej komisie, kde som niekoľko rokov pôsobil 
a dnes som jej členom opäť. Otvorilo mi to 
dvere medzi Vajnorákov. Poznám tu naozaj 
väčšinu Vajnorákov a myslím si, že aj väčšina 
pozná mňa. Cítim sa tu veľmi dobre.

Založil som si tu rodinu, mám tu bývanie a zá-
leží mi na tom, aby sa Vajnory ďalej rozvíjali.

Veľkým míľnikom bolo obdobie približ-
ne pred  desiatimi rokmi, keď sme založi-
li FK Vajnory ako občianske združenie. De-
väť z nás sa stalo členmi výkonného výboru 
a  prezidentom sa stal Richard Fekete. Roz-
hodli sme sa klub postaviť na mládeži, pre-
tože tá bola v tom čase na veľmi nízkej úrov-
ni. Mali sme jedno mužstvo žiakov a  jedno 

Hovoríme s Petrom Belobradom, 
generálnym sekretárom FK Vajnory

Vajnory sú dedina v meste 
a futbal tu robíme srdcom

Peter Belobrad
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mužstvo dorastencov, spolu maximálne 
okolo 60 detí, ktoré sme tu vtedy viedli.

Postupne sme klub začali budovať systema-
tickejšie. Veľká vďaka patrí Rišovi Feketemu 
ako hlavnému metodikovi a  trénerovi s  li-
cenciou UEFA A. Postupne vytvoril mládež-
nícke tímy a dnes ich máme naozaj veľa. Ak-
tuálne evidujeme približne 300 detí.

›  Členská základňa s  približne 300 deťmi 
už dosahuje parametre akadémie. Ako 
toto číslo vnímate v porovnaní s profesi-
onálnymi klubmi na Slovensku?

Treba povedať, že napríklad akadémia Že-
leziarne Podbrezová má približne 220 detí. 
Slovan Bratislava má okolo 300 chlapcov 
a  100 dievčat. Trnava je na  podobných čís-
lach. Vajnory, ktoré hrajú seniorskú šiestu 
ligu, majú 300 detí.

Ak sa pozrieme na celkové štatistiky, na Slo-
vensku je približne 1 600 klubov a podľa poč-
tu detí sa pohybujeme približne na 69. mies-
te. To je vzhľadom na veľkosť Vajnor naozaj 
veľmi pekné umiestnenie.

›  Takáto rozsiahla mládežnícka základňa 
však prináša aj nároky na priestory a in-
fraštruktúru. Narážate už na  kapacitné 
limity a ako chcete ďalej pracovať s mlá-
dežou – smerom k ďalšiemu rastu alebo 
ku kvalite?

Od začiatku sme išli cestou náboru, nie vý-
beru. Tešili sme sa z každého dieťaťa a dávali 
sme šancu všetkým. Nebolo to o tom, že by 
hrali len vybraní najlepší.
Postupne však narážame na  hranice kapa-

city. Máme 300 detí a seniorský tím, pričom 
všetci trénujú na jednom hlavnom ihrisku. To 
je extrémne vyťažené. Od  pondelka do  piat-
ka je obsadené približne od štvrtej popolud-
ní do pol deviatej večer a cez víkendy sa tam 
hrajú zápasy. Ihrisko si prakticky neoddýchne.

Náš kolega z  výkonného výboru Martin 
Meško má na starosti celé technické zázemie 
areálu. Stará sa o trávnik, kosačky a zabezpe-
čuje všetko potrebné spolu s naším hospodá-
rom Lackom Sabom. Majú to teda kompletne 
pod kontrolou. Podľa odborných odporúčaní, 
ktoré si Martin naštudoval, by optimálna roč-
ná vyťaženosť ihriska mala byť približne 900 
hodín. My však dosahujeme približne 2 200 
hodín ročne. To znamená, že ihrisko je viac 

než dvojnásobne preťažené a trávnik dostá-
va naozaj zabrať.

›  Vlastnícke vzťahy pod  ihriskom done-
dávna neboli vysporiadané. Do akej mie-
ry mení zámena pozemkov možnosti 
ďalšieho rozvoja klubu?

Je to veľmi zásadná zmena. Trvalo to dlhé 
roky – začalo sa to riešiť ešte za  starostu 
Mrvu a teraz sa to podarilo súčasnému sta-
rostovi Michalovi Vlčekovi. Čakali sme na to 
veľmi dlho. Vďaka tomu sa nám však dnes 
otvárajú nové možnosti a verím, že je to prvý 
krok k ďalšiemu rozvoju.

Doteraz nás to limitovalo prakticky vo všet-
kom. Nemohli sme žiadať granty na  vý-
stavbu infraštruktúry ani na  zveľaďova-
nie areálu. Získavali sme iba menšie granty 
na  pomôcky, prípadne drobné úpravy. Ne-
mohli sme budovať stavby s  pevnými zák-
ladmi, iba dočasné riešenia.

Sme vďační mestskej časti a samozrejme Mi-
chalovi Vlčekom, že to konečne dotiahol s 
obrovskou vervou. Je nám samozrejme jas-
né, že to nestálo päť korún. Bola to dlhodo-
bá činnosť a stálo to nemalé peniaze a otvára 
sa nám to dvere, Samozrejme. Ale bol to prvý 
nevyhnutný krok, aby sme mohli pokračovať 
úspešne ďalej.

›  Máte už konkrétne krátkodobé a  dlho-
dobé plány rozvoja areálu?

Áno, máme krátkodobé aj  dlhodobé plány. 
V  spolupráci s  Fakultou architektúry boli 
spracované bakalárske práce na  tému roz-
voja futbalového areálu. Študenti predstavili 
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vízie, ako by mohol areál vyzerať v horizon-
te rokov 2040 – 2050 – nové zázemie, nová 
tribúna, parková úprava pre deti a podobne.

Z  krátkodobého hľadiska chceme po  práv-
nom vysporiadaní pozemkov žiadať o gran-
ty, napríklad z  Fondu na  podporu športu. 
Radi by sme prerobili bufet, vybudovali dve 
plnohodnotné šatne a  zveľadili ďalšie časti 
areálu. Väčšie projekty by sme chceli reali-
zovať v spolupráci s mestskou časťou.

›  Presuňme sa k  aktuálnej situácii v  se-
niorskom futbale. Ako prebieha zimná 
príprava, ako vyzerá aktuálne postave-
nie mužstva a  s  akými ambíciami vstu-
pujete do jarnej časti sezóny?

Čo sa týka seniorského futbalu, mali sme te-
raz krátku prestávku a so zimnou prípravou 
sme začali 4. februára. Trénujeme trikrát 
do týždňa na Mladej Garde spolu s mužstva-
mi U19 a U17. Každý tréning trvá približne ho-
dinu a  pol. Cez víkendy hrávame prípravné 
alebo súťažné zápasy.

Aktuálne sme na treťom mieste tabuľky. Na-
šou ambíciou je určite zabojovať o postup. Mi-
nimálne je to moja vízia a veľmi by som si želal, 
aby sa nám podarilo postúpiť späť do  piatej, 
prípadne štvrtej ligy. Myslím si, že tam Vaj-
nory patria. Úroveň piatej či štvrtej ligy nie je 
výrazne vyššia ako šiesta liga. V každej súťaži 
sú možno dve či tri mužstvá, ktoré výraznejšie 
vyčnievajú, ale zvyšok je veľmi hrateľný futbal.

S  našou mládežníckou základňou, najmä 
s kategóriami U19 a U17, môžeme do budúc-
na počítať s  pravidelným prísunom kvalit-
ných hráčov. Druhý rok funguje kategória 
U19, ktorá predtým vôbec nebola. Poda-
rilo sa vytvoriť veľmi dobrú partiu chlap-
cov z Vajnor aj z okolia. Budúci týždeň ide-
me spoločne na  sústredenie do  Púchova, 
kde chceme mladých hráčov ešte viac začle-
niť medzi seniorov a  postupne ich zapájať 
do zápasov A-mužstva.

›  Znamená to teda, že cestu k  posilneniu 
mužstva vidíte najmä v práci s vlastnými 

odchovancami a nie v angažovaní plate-
ných hráčov zvonka?

Presne tak. Nechceme ísť cestou platených 
hráčov. Túto skúsenosť už máme z  obdo-
bia, keď sme hrali tretiu ligu. Ukázalo sa, že 
to nie je dlhodobo udržateľné. Keď sa zasta-
ví fi nancovanie, hráči odídu a celé sa to roz-
padne.

My to budujeme inak – na komunite a dobrej 
partii. Snažíme sa vytvárať priaznivé pod-
mienky formou rôznych benefi tov. Po  zá-
pase si chlapci môžu posedieť, dať si pivo či 
klobásu. Vďaka nášmu hospodárovi a ľuďom 
okolo klubu majú zabezpečené aj  regene-
ráciu – saunu, masáže a  podobne. Nechce-
me nikoho platiť, pretože to nerobí dobro-
tu v kolektíve, keď niekto je platený a niekto 
nie. Robíme to len srdiečkom a myslím si, že 
sa nám podarilo vytvoriť veľmi dobrý kolek-
tív, kde je prirodzený mix starších skúsených 
hráčov a  mladých chalanov z  devätnástky. 
Funguje tam veľmi dobrá symbióza.

›  Futbalový klub sa už v  minulosti blížil 
k  storočnici fungovania, čo je na  pome-
ry mestskej časti veľkosti Vajnor obdi-
vuhodné. Okrem toho sa však do  pove-
domia dostalo aj  podujatie Vajnorská 
penalta. Ako by ste ho predstavili čitate-
ľom, ktorí sa ho ešte nezúčastnili?

Vajnorská penalta má za  sebou už 14 roč-
níkov. Je to veľmi pekná a  vydarená akcia. 
Autorom myšlienky je Jaro Križan, ktorý ju 
pred rokmi vymyslel a postupne sa z nej sta-
lo tradičné podujatie.

Ide o  súťaž v  kopaní penált, ktorá prebieha 
vyraďovacím systémom. V prvom kole je ešte 
možnosť dokúpiť si druhú šancu, ak niekto 
vypadne, no v ďalších kolách už každý nepre-
menený pokus znamená automatické vyra-
denie. Každoročne sa prihlasuje približne 100 
až 140 účastníkov, čo je veľmi pekné číslo.

Zápisné bývalo okolo 10 eur a súťaží sa o hod-
notné ceny, ktoré zabezpečujú naši sponzori. 
Medzi cenami býva napríklad zapožičanie auta 
na  víkend, bicykel, televízor či mobilný tele-
fón. Súčasťou podujatia je aj program pre deti 
– skákací hrad, detská súťaž v kopaní penált, 
kategórie pre ženy aj seniorov. Je to naozaj ko-
munitná akcia, ktorá spája Vajnorákov.

Pôvodne sa konala v septembri, no presunuli 
sme ju na jún, aby sme mali stabilnejšie po-
časie a dlhšie svetlo. V lete môžeme program 
natiahnuť aj do večerných hodín, posedieť si 
dlhšie a vytvoriť príjemnú atmosféru.
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›  Ako člen stavebnej komisie sleduje-
te aj  širšie dianie vo  Vajnoroch. Čo vás 
osobne najviac oslovilo na bývaní vo Vaj-
noroch a čo si na tejto mestskej časti naj-
viac ceníte?

Vajnory sú podľa mňa typická „dedina v mes-
te“. Majú svoj charakter, pokoj a komunitné-
ho ducha. Je tu veľa rodinných domov, dobrí 
ľudia a príjemná atmosféra. Je tu pokoj, re-
latívne bezproblémové parkovanie, necítiť 
tu negatívne javy, ktoré sú bežné vo väčších 
mestských častiach.

Máme tu dve základné školy, dobrú občian-
sku vybavenosť, blízkosť železničnej stanice, 
napojenie na diaľnicu, blízko je letisko. Pra-
cujem v Rakúsku a  logisticky je to pre mňa 
ideálne – napojím sa na diaľnicu a za pár mi-
nút som mimo Bratislavy.

Z hľadiska rekreácie máme športoviská, ze-
leň, možnosti pohybu. Je to veľmi komfortné 
miesto na život. Ja osobne sa tu cítim veľmi 
dobre a úprimne – z Vajnor sa neodchádza. 
Keď som sa sem presťahoval, kúpil som si tu 
byt, založil rodinu a nemám dôvod uvažovať 
o odchode.

›  Keď ste prvýkrát počuli o plánovanej vý-
stavbe nemocnice v blízkosti Vajnor, aká 
bola vaša prvá reakcia a  ako tento pro-
jekt vnímate dnes?

Prvá reakcia bola taká, že z hľadiska občian-
skej vybavenosti je to určite plus. Mať ne-
mocnicu v blízkosti znamená lepšiu dostup-
nosť zdravotnej starostlivosti, čo je dôležité 
najmä s pribúdajúcim vekom.

Samozrejme, každý takýto projekt priná-
ša aj svoje negatíva, najmä dopravnú záťaž. 
Ako člen stavebnej komisie však vidím, že sa 
riešia aj  infraštruktúrne opatrenia – sever-

ný obchvat Vajnor, napojenie na  D4, rozší-
renie Rybničnej cesty a  podobne. Mali sme 
možnosť dávať podnety a návrhy, ako situá-
ciu zlepšiť a minimalizovať negatívne dopady 
na Vajnory.

Dôležité je, aby sa zachovala kvalita býva-
nia. Zatiaľ mám pocit, že komunikácia fun-
guje a že sa naše pripomienky berú vážne.

›  Čo vám vo Vajnoroch chýba? Je tu nejaká 
oblasť alebo vec, ktorú by podľa vás bolo 
potrebné zlepšiť alebo doplniť?

Čo mi vo  Vajnoroch chýba? Určite by som 
ešte privítal rozvoj v  oblasti športu. Ako 
futbalisti by sme potrebovali ďalšie ihrisko, 
ale pokojne by som doprial priestor aj iným 
športom – napríklad tenisové kurty, ďalšiu 
telocvičňu a podobne. Veľkým prínosom by 
bola aj umelá tráva.

Som presvedčený, že je dôležité, aby deti 
aj  dospelí trávili čas športom. Práve v  tom 
vidím budúcnosť. Všetci hľadáme kľúč k dl-
hovekosti a podľa mňa je ukrytý najmä v si-
lovom tréningu, športe a  pohybových ak-
tivitách. Preto by som investície smeroval 
predovšetkým do športu.

Čo sa týka bývania, infraštruktúry a občian-
skej vybavenosti, tu mi naozaj nič nechýba. 
Všetko máme doslova na skok.

Úprimne, nič zásadné mi tu nechýba a ani by 
som nechcel, aby sa tu stavalo niečo mega-
veľké. Bol by som radšej, keby Vajnory zo-
stali také, aké sú – aby sme si zachovali po-
kojný život, ktorý tu máme, a  aby to takto 
pokračovalo aj naďalej.
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Vajnorský reprezentačný 
ples sa niesol v štýle 
Jamesa Bonda
Text: redakcia
Snímky: Maximilián Janík

V  poradí už 21. ročník Vajnorského reprezentačného 
plesu sa tento rok konal v duchu legendárneho Agenta 
007. Téma inšpirovaná svetom elegancie, noblesy a fi l-
mového šarmu premenila spoločenskú sálu vo Vajno-
roch na miesto plné atmosféry bondovských večierkov.

Dlhoročná tradícia plesov v mestskej časti potvrdzuje, že tento druh 
spoločenského stretnutia má medzi obyvateľmi stabilné miesto. Ani 
tento rok tomu nebolo inak — parket sa zaplnil energiou, dobrou 
náladou a tancom, nechýbal smiech, hudba ani elegantné róby a ob-
leky.

Účastníkov privítal starosta Michal Vlček. Medzi hosťami nechýbali 
ani predseda Bratislavského samosprávneho kraja Juraj Droba a sta-
rostovia mestských častí Michal Drotován a Roman Lamoš.

Večerom sprevádzal moderátor Dárius Koči, ktorý sa svojej úlo-
hy zhostil vtipne a  štýlovo — v  duchu Jamesa Bonda, symbolicky 
aj vzhľadom na dátum konania 7. februára. Do bondovskej roly sa s hu-
morom vžil aj starosta, ktorý ocenil popularitu podujatia. Ako povedal 
starosta Michal Vlček, je rád, že sa na ples vracajú pravidelní návštev-
níci a zároveň pribúdajú nové tváre; podľa jeho slov je dôležité, že ľu-
dia aj v dnešnej dobe dokážu nechať starosti za dverami, venovať sa 
rozhovorom a na chvíľu zabudnúť na každodenné povinnosti.

Plesu sa zúčastnilo približne 230 návštevníkov. O hudobný program 
sa postarali známe mená — Robo Opatovský, Ludo Kuruc Band, ta-
nečná show Red Cat Cabaret a DJ Peter Ondruš. Večer tak priniesol 
pestrý program od koncertu cez tanečné vystúpenia až po zábavu 
na parkete do neskorých hodín.
Osobitné poďakovanie patrí sponzorom tomboly, ktorých príspevok 
priniesol návštevníkom množstvo radosti a atraktívnych výhier.

Vajnorský reprezentačný ples opäť potvrdil, že spoločenské podu-
jatia majú v živote komunity nezastupiteľné miesto — spájajú ľudí, 
vytvárajú nové stretnutia a pripomínajú, aké dôležité je občas sa za-
staviť a spoločne si užiť príjemné chvíle.

Dovoľujeme si vás informovať, že sa 
nám podarilo z verejných prostriedkov 
z Fondu na podporu umenia zakúpiť 
vlastné skladacie pódium.
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Vajnorský participatívny 
rozpočet 2026
Text: redakcia Ilustrácia: archív

Participatívny rozpočet aj tento 
rok prebieha podľa pravidiel, kto-
ré schválilo miestne zastupiteľstvo 
vo všeobecne záväznom nariadení. 
Jeho suma vyplýva zo schváleného 
rozpočtu mestskej časti Bratislava-
-Vajnory a na tento kalendárny rok 
je to 3 tisíc eur.

Participatívny rozpočet je jedným z nástrojov mi-
movolebnej účasti obyvateľov na správe vecí ve-
rejných. Prostredníctvom tohto nástroja môžu 
obyvatelia mestskej časti rozhodnúť o využití ur-
čenej časti verejných fi nančných prostriedkov.

NAJDÔLEŽITEJŠÍMI CIEĽMI 
PARTICIPATÍVNEHO ROZPOČTU 
PRE MESTSKÚ ČASŤ BRATISLAVA-
VAJNORY SÚ:
›  umožnenie čo najširšej participácie čo naj-

väčšiemu počtu obyvateľov Vajnor
›  modernizácia a zefektívnenie samosprávy 

tak, aby mohla čo najfl exibilnejšie reagovať 
na potreby a požiadavky obyvateľov a zá-
roveň spolu s nimi realizovala verejné pro-
jekty,

›  transparentnosť samosprávnych orgánov, 
zrozumiteľnosť a sprístupnenie procesov v 
obci každému, kto o jej fungovanie preja-
ví záujem

›  realizácia projektov a zadaní, ktoré zlepšu-
jú životné prostredie a život obyvateľov a 
návštevníkov

Občania mohli prostredníctvom formulára 
zverejneného na webe a vo Vajnorských no-
vinkách a  prostredníctvom vlastných prilo-
žených prezentácií prihlasovať projekty do 
15. februára 2026. Prihlásené boli tento rok 
3 projekty, ktoré spĺňali náležitosti podľa 
všeobecne záväzného nariadenia.

Hlasovanie bude prebiehať do 31. mar-
ca 2026 do 24:00 h. Hlasovať možno elek-
tronicky alebo v podateľni prostredníctvom 
hlasovacieho lístka.

›  Elektronické hlasovanie: Hlasovanie bude 
prebiehať na webovej stránke www.vajnory.sk  
Každý občan môže dať v jednom hlasovacom 
cykle svoj hlas jednému projektu. Z jednej IP 
adresy sa dá hlasovať iba raz. Zmena už odosla-
ného a potvrdeného hlasovania nie je možná.

›  Fyzické hlasovanie: Na miestnom úrade 
(podateľňa) bude umiestnená hlasovacia 
urna, do ktorej môžu občania osobne vkla-
dať svoje hlasy jednotlivým projektom na 
pripravenom hlasovacom lístku, ktorý je 
uverejnený vo Vajnorských novinkách na 
tejto strane nižšie alebo bude k  dispozí-
cii v podateľni. Každý občan môže hlaso-
vať iba raz a  na hlasovacom lístku musí 

uviesť svoju adresu. Po vhodení hlasova-
cieho lístka do urny nie je zmena hlasova-
nia možná.

Úspešnosť projektov sa bude hodnotiť pod-
ľa dosiahnutého počtu platných hlasov 
v  hlasovaní. Vybraté budú projekty s  naj-
vyšším počtom hlasov, pokiaľ nebudú pre-
vyšovať celkovú sumu určenú miestnym za-
stupiteľstvom na participatívny rozpočet.

Vyhlásenie výsledkov sa uskutoční 1. aprí-
la 2026 a  výsledky budú zverejnené na web 
stránke  www.vajnory.sk, sociálnych sieťach 
a aj v najbližšom vydaní Vajnorských noviniek.

Podrobnosti o  všetkých prihlásených projek-
toch nájdete na www.vajnory.sk

HLASOVACÍ LÍSTOK
Návrhy do Participatívneho rozpočtu 2026

Hlasovať  bude každý občan, ktorý bude mať záujem a môže využiť tri hlasy. Podrobnosti o projektoch vrátane ich prezentácii tak, 
ako ich pripravili autori, nájdete na web stránke www.vajnory.sk v sekcii Participatívny rozpočet.

MENO A PRIEZVISKO (vyžadované):  ..................................................................................................................................................................................................................................................................

E-MAIL (vyžadované):  ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................

1.  Výsadba cibuľovín. Navrhovateľ Daniel Lapšanský. 
Požadovaná suma 1 500 eur

2.  Atraktívne lokality vo Vajnoroch - informačné tabule.
Navrhovateľ Jana Neštinová. Požadovaná suma 1 500 eur.

3.  Vajnorský Neptún. Navrhovateľ: Michal Páleník. 
Požadovaná suma 1 700 eur.
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Dobrovoľní hasiči 
z Ivanky pri Dunaji sa stali 
hrdinami Slovenska
Text: redakcia 
Snímky: FB DHZ Ivanka pri Dunaji

Dobrovoľný hasičský zbor obce 
Ivanka pri Dunaji, ktorý sa dlhodo-
bo stará o bezpečnosť aj v mestskej 
časti Bratislava–Vajnory, dosiahol 
významný celoslovenský úspech. 
Zbor sa stal víťazom premiérového 
ročníka ankety Dobrovoľní hasiči 
roka Slovenska, ktorá bola po prvý 
raz zorganizovaná občianskym 
združením Svätý Florián.

Cieľom ankety bolo vyzdvihnúť význam, 
obetavosť a  prínos dobrovoľných hasičov, 
ktorí často bez nároku na odmenu zasahujú 
pri mimoriadnych udalostiach a chránia živo-
ty, zdravie i majetok obyvateľov. Do ankety 
sa zapojili dobrovoľné hasičské zbory z  ce-
lého Slovenska, pričom víťazi boli vyhlásení 
v troch oblastiach – Západ, Stred a Východ.

Dobrovoľný hasičský zbor Ivanka pri  Dunaji 
získal ocenenie za oblasť Západ, a to najmä 
za  výnimočný zásah pri  požiari vlakových 
súprav v Bratislave, ktorý si vyžadoval vyso-
kú mieru profesionality, rýchle rozhodovanie 

a maximálne nasadenie zasahujúcich hasičov.
Slávnostné odovzdanie hlavnej ceny – ha-
sičskej štvorkolky – sa uskutočnilo v piatok 
v  priestoroch ivanskej hasičskej zbrojnice. 
Okrem víťaza za  oblasť Západ boli ocenené 
aj ďalšie zbory: za oblasť Stred DHZM Jelša-
va a za oblasť Východ DHZO Štrba.

Získané ocenenie je nielen poďakovaním 
za  konkrétny zásah, ale aj  uznaním dlhodo-
bej práce dobrovoľných hasičov, ktorí sú ne-

oddeliteľnou súčasťou systému ochrany oby-
vateľov. Dobrovoľní hasiči z Ivanky pri Dunaji 
svojou činnosťou významne prispieva-
jú aj  k  bezpečnosti obyvateľov Vajnor, a  to 
pri zásahoch, preventívnych aktivitách aj mi-
moriadnych udalostiach.

Mestská časť Bratislava–Vajnory im to-
uto cestou vyjadruje úprimné poďakova-
nie za  ich obetavú službu, profesionalitu 
a ochotu pomáhať vždy, keď je to potrebné.
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Plánujeme  rekonštrukciu Príjazdnej ulice

Pracovná obhliadka Vajnor: kontrola okolia zberného 
dvora a Vajnorských jazier 

Text: redakcia Snímka: Lucia Jarošová

Mestská časť Bratislava–Vajnory 
pripravuje komplexnú rekonštruk-
ciu Príjazdnej ulice. Cieľom projek-
tu je zvýšiť bezpečnosť všetkých 
účastníkov dopravy, najmä chod-
cov, a zlepšiť celkovú priechodnosť 
tejto frekventovanej komunikácie. 

Príjazdná ulica patrí dlhodobo medzi prob-
lematické úseky v mestskej časti. Denne ňou 
prechádza rastúci počet osobných áut, auto-
busov aj nákladných vozidiel, pričom v súčas-
nosti na  nej chýbajú základné prvky bezpeč-
nej infraštruktúry, ako sú chodníky či verejné 
osvetlenie.

„Príjazdná ulica ma trápi už dlho a  viem, že 
netrápi len mňa. Pre  peších a  najmä pre  deti, 
seniorov či rodičov s  kočíkmi to dnes jednodu-
cho nie je bezpečný priestor,“ uviedol starosta 
mestskej časti Michal Vlček. Podľa jeho slov 
samospráva dostáva podnety od obyvateľov 
už niekoľko rokov a s ich hodnotením situácie 
sa stotožňuje. „Úprimne, dávam im za pravdu. 
Cieľom projektu Príjazdná je urobiť túto ulicu ko-
nečne priechodnú a bezpečnú pre všetkých, nie-
len pre autá,“ zdôraznil.

V  uplynulých dňoch sa uskutočnilo pracovné 
stretnutie so zástupcami Magistrátu hlavného 
mesta SR Bratislavy, na ktorom sa riešil ďalší 
postup prípravy projektu. Diskusia sa týkala 
najmä detailov budúcej podoby komunikácie, 
vybudovania plnohodnotného chodníka s ve-
rejným osvetlením, ako aj  opatrení na  zníže-
nie rýchlosti v celom úseku. „Zníženie rýchlosti 
považujem za veľmi podstatné a verím, že sa nám 
podarí dohodnúť aj s dotknutými orgánmi, ktoré 
na to musia dať súhlas,“ doplnil Michal Vlček.
Ako upozornil, realizácii podobných projek-

tov vždy predchádza množstvo prípravných 
prác, ktoré nie sú na  prvý pohľad viditeľné. 
Ide najmä o  projektovú dokumentáciu, po-
voľovacie procesy a často aj o vysporiadanie 
vlastníckych vzťahov.

„Navonok to môže vyzerať, že sa nič nedeje, ale 
v skutočnosti je za tým množstvo krokov, ktoré 
musia do  seba zapadnúť. Aj  dnešné stretnutie 
bolo jedným z dielikov tejto skladačky,“ vysvetlil 
starosta. Mestská časť bude verejnosť o ďal-
šom vývoji projektu priebežne informovať.

Text a snímka: redakcia

V stredu 28. januára sa zástupcovia miestneho úra-
du spolu s kolegami z hospodárskej správy vydali do 
terénu, aby si overili stav infraštruktúry a verejných 
priestorov vo Vajnoroch. Obhliadka sa týkala viace-
rých lokalít okolo zberného dvora a Vajnorských jazier.

„Takéto pracovné obhliadky robíme pravidelne. Vždy si vyberáme inú časť 
Vajnor, prejdeme ju pešo a rozprávame sa o tom, čo funguje a čo už menej. 
Vidieť veci na vlastné oči je nenahraditeľné, papier ani fotka realitu nikdy 
úplne nenahradia,“ povedal starosta Michal Vlček.

Podľa starostu si úrad z dnešnej obhliadky odniesol viacero konkrét-
nych úloh. Pri zbernom dvore sa rieši jeho skvalitnenie tak, aby fun-
goval lepšie, vyzeral lepšie a zároveň bol ekonomicky hospodárny. Pri 
Vajnorských jazerách kontrolovali mostík pred letnou sezónou, ktorý 
je v poriadku a čaká ho len premaľovanie. Starosta doplnil, že grafi ty 
nie sú vhodným doplnkom rekreačnej oblasti a že sa diskutovalo aj o 
informačných tabuliach a možnostiach postupnej premeny pozemkov 
na atraktívny verejný oddychový priestor.

Michal Vlček zároveň upozornil na problém čiernych skládok vo Vaj-
noroch. „Ich odstraňovanie nám berie peniaze z rozpočtu, ktoré by mohli 
ísť na zlepšovanie Vajnor. Z peňazí nás všetkých tak riešime nezodpoved-
nosť pár jednotlivcov namiesto vecí, ktoré by slúžili všetkým,“ zdôraznil 
starosta.

Takéto výjazdy do terénu sú jedným z krokov, vďaka ktorým sa postup-
ne zlepšuje kvalita služieb a verejných priestorov v mestskej časti.
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Poľadovica v januári zasiahla aj Vajnory

Túto zimu zamrzli aj Vajnorské rybníky

Text: redakcia Snímka: archív

V  januári zasiahli Bratislavu silné 
mrazy spojené s  poľadovicou. Naj-
kritickejšia situácia nastala aj  vo 
Vajnoroch v utorok 13. januára.

Pracovníci hospodárskej správy boli v teréne 
už od skorého rána v utorok aj počas nasle-
dujúcich dní. Počasie im však zásahy výrazne 
komplikovalo. Mrzlo a zároveň pršalo, pričom 
v  takýchto podmienkach dážď okamžite za-
mŕza po dopade na zem. Soľ je v týchto situ-
áciách neúčinná – dážď ju rýchlo zmýva a vy-
tvára sa súvislá vrstva ľadu. 

Takýto typ počasia patrí počas zimy k najne-
bezpečnejším, najmä z hľadiska bezpečného 
pohybu chodcov a dopravy. Na frekventova-
ných cestách a  chodníkoch pomáha aspoň 
čiastočne pohyb áut a  ľudí, no na menej vy-
užívaných úsekoch je situácia výrazne horšia. 
Je potrebné otvorene povedať, že pri mrznú-
com daždi sú možnosti zásahu veľmi obme-
dzené. Rovnaké podmienky panovali v utorok 
v celej Bratislave aj v širšom regióne, vrátane 
diaľnic na západnom Slovensku.

„Prosím, buďte maximálne opatrní pri  každom 
presune, či už do práce, školy alebo inde. Riziko 
pošmyknutia a úrazov je momentálne veľmi vy-
soké. Robíme maximum, čo nám počasie dovolí. 
Keďže mrazy majú pokračovať aj v ďalších dňoch, 
v teréne budeme dovtedy, kým sa situácia vo Vaj-
noroch nezlepší,“ uviedol starosta mestskej 
časti Bratislava–Vajnory Michal Vlček.

Hneď ako sa teploty dostali nad bod mra-
zu, pracovníci hospodárskej správy opäť vy-
šli do  ulíc a  začali postupne čistiť chodníky 
a miestne komunikácie v správe mestskej čas-
ti. Odstraňovali sa zvyšky ľadu a snehu, čistili 
sa povrchy a verejné priestory sa po poľadovici 
postupne uvádzali do použiteľného stavu. Prá-
ce prebiehali postupne, v závislosti od počasia 
a technických možností. Nie všade bolo možné 
zasiahnuť naraz a na niektorých miestach bol 
ľad stále tvrdý a pevne prichytený k povrchu. 
Cieľom však vždy zostáva zabezpečiť bezpeč-
ný pohyb po Vajnoroch bez zbytočného rizika.

„Chcem poďakovať kolegom z hospodárskej sprá-
vy za ich prácu v teréne – často skoro ráno a v ne-
ľahkých podmienkach. Ďakujem aj Vám, obyvate-
ľom, za trpezlivosť a ohľaduplnosť. Kým počasie 
úplne nepovolí, buďme prosím opatrní a dávajme 
si pozor na každý krok,“ dodal Michal Vlček.

Text: redakcia Snímky: redakcia a Peter Dlhoš

Túto zimu zamrzli aj Vajnorské rybníky. Ako na sociál-
nej sieti upozornil pán Peter Dlhoš, v tejto oblasti žije 
viacero vzácnych živočíchov, medzi nimi aj bobor a na-
chádza sa tu aj známy bobrí hrad.

Vajnorské rybníky patria medzi menej známe, no prírodne veľmi cen-
né lokality vo Vajnoroch a počas zamrznutej zimy ponúkajú pôsobivé 
scenérie. Pri návšteve rybníkov je potrebné zachovať ohľaduplnosť – 
zvieratá treba pozorovať z bezpečnej vzdialenosti a nerušiť ich pri pri-
rodzených aktivitách.
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Fašiangy vo Vajnoroch 
a oživenie tradícií
Text: redakcia  Snímky: archív 
a VOS – Vajnorský okrášlovací spolok

Vajnory opäť ožili fašiangovou at-
mosférou. V spolupráci s mestskou 
časťou, VOS – Vajnorským okráš-
ľovacím spolkom a  Vajnorskou dy-
chovkou sa uskutočnila tradičná fa-
šiangová zábava s  pochovávaním 
basy. O  skvelú hudobnú atmosféru 
sa postarala hudobná skupina Šubi-
novci, ktorí svojou hudbou rozohria-
li všetkých prítomných.

Fašiangy sú jedným z najfarebnejších a naj-
veselších období roka. Začínajú sviatkom 
Troch kráľov a  končia Popolcovou stredou. 
Sú pohyblivým sviatkom, časom zábavy, 
tanca, hodovania a  tradičných folklórnych 
zvykov. Fašiangy sa vždy končia v  utorok 
o  polnoci pred  Popolcovou stredou, keď 
sa začína 40-dňový pôst až do  Veľkej noci. 
V minulosti boli fašiangy obdobím, keď sa konali 
veľké zábavy a hostiny, aby si ľudia užili posled-

né chvíle pred náročným obdobím pôstu. Zába-
vy sa konali v každej dedine či meste v rôznych 
maskách. Ženy sa obliekali za mužov a opačne. 
Nechýbal turoň, medveď, cigánka, ktorá veštila 
z ruky osudy ľudí, bosorka, kocúr…

Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí sa aj ten-
to rok podieľali na  organizácii poduja-
tia, za  ich úsilie pri  zachovaní a  rozvíjaní 
miestnych tradícií.
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Ľudové výtvarné umenie – 
čipky, paličkovaná čipka
Text a snímka: Anna Bednáriková, 
Vajnorský okrášľovaci spolok

Výroba paličkovanej čipky vo  Vaj-
noroch sa začala asi len pred 3 – 4 
generáciami. Mnoho čipiek sa ku-
povalo na  trhoch v  Senci, Pezinku 
a  Trnave. Postupne sa stala palič-
kovaná čipka doplnkom ľudového 
kroja. Zdobili nimi rukávce, zástery, 
čepce, polky, mužské košele a kút-
ne plachty.

Vo Vajnoroch sa čipky nazývajú scínky. Boli 
trojakého druhu, scínky doma robené, scín-
ky kupované od  čipkárok a  scínky strojové. 
Domáce paličkované scínky sú paličkované 
na  – babe – sú to scínky candlové, prstové 
a panenkové. Každá upaličkovaná čipka bola 
použitá na  určitý druh kroja. Robili sa scín-
ky lopatkovitého tvaru, ktorými sa lemovali 
spodky záster, postrakacené, ktoré sa prišíva-
li na spodný okraj rukávcov. Candlové, prsto-
vé a panenkové sa prišívali na ručníky, koše-
le, s ertochy či detské čiapočky. Tieto scínky 
bývajú zvyčajne žltej alebo žlto-bielej farby, 
môžu byť aj  zo zlatej nite. Na  dolnom okraji 
s ertochy býva prišitá bielo-žltá prstačka. 

V súvislosti s čipkami sa robila aj tzv. mríška, 
zhotovená paličkovanou technikou, ale rov-
ná bez zubov, používala sa na spájanie dvoch 
častí odevu. Mrížka bola čierno – žltej farby, 

niekedy s malými farebnými efektami. Vo Vaj-
noroch sa tiež paličkovalo zo strieborných 
aj  zlatých kovových nití. Vajnorský názov – 
scínky – označoval ozdobný spojovací steh 
dvoch častí tkaniny. Paličkovanie vo Vajnoroch 
sa ujalo a najmenej tri generácie žien paličko-
vali umelecké hodnotné vajnorské čipky. Ako 
najznámejšie čipkárky sa spomínajú Katarína 
Brúderova, Alžbeta Benčičová a Katarína Vitá-
lošová. Spomínam si aj na našu babku Teréziu 

Srnovú a jej sestru Máriu Zemanovú, ktoré sa 
počas zimných dní stretávali a paličkovali. 

Vajnorský okrášľovaci spolok Vás pozýva 
do klubu dôchodcov, kde sa stretávame kaž-
dý utorok o  14.00 hod. a  venujeme sa vaj-
norskej paličkovanej čipke. Učíme sa palič-
kovať, aby dedičstvo našich starých materí 
zostalo zachované. 

Takto sa učia paličkovať každý utorokPaličkovaná čipka a sici na mužských rukávcoch

Pani Terézia Srnová pri práci
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M Aerials Area – keď sa sen o lietaní stáva skutočnosťou
Text: redakcia Snímka: archív

Predstavte si moment, keď sa noha-
mi odlepíte od zeme. Keď sa sila spo-
jí s  eleganciou, odvaha s  ladnosťou 
a  pohyb sa zmení na  umenie. Pres-
ne to prináša M Aerials Area – klub 
vzdušnej akrobacie na  šáloch, ktorý 
pôsobí vo Vajnoroch na Roľníckej 114.

Vzdušná akrobacia je jedinečné umelecké 
spojenie športu a  tanca. Buduje silu, fl exibili-
tu, koordináciu aj  sebavedomie. Učí prekoná-
vať vlastné hranice, veriť si a objavovať v sebe 
schopnosti, o ktorých človek možno ani netušil.

Dvere M Aerials Area sú otvorené pre  deti, 
mládež aj dospelých – pre každého, kto túži 
skúsiť niečo nové alebo si splniť svoj detský 
sen lietať. Nezáleží na tom, či ste úplný začia-
točník. Každý tu začína svoj vlastný príbeh.

Zakladateľkou klubu je Michaela Šuláko-
vá, ktorá sa viackrát umiestnila na  prvých 
miestach na  európskych súťažiach a  má 
za sebou množstvo vystúpení na svadbách, 
eventoch či kultúrnych podujatiach. Svoje 
skúsenosti dnes odovzdáva ďalej s dôrazom 

na  bezpečnosť, profesionalitu a  individuál-
ny prístup ku  každému členovi.  Klub získal 
aj ocenenie Orly, čo potvrdzuje jeho kvalitu 
a profesionalitu.

M Aerials Area však nie je len tréningový 
priestor. Je to komunita. Miesto, kde sa ľudia 
podporujú, rešpektujú svoje tempo a  tešia 
sa z každého malého pokroku. Priateľská at-
mosféra bez porovnávania vytvára bezpeč-

ný priestor, v ktorom môže rásť nielen telo, 
ale aj sebavedomie.

Ak chcete zažiť pocit, keď sa pohyb mení 
na umenie a gravitácia prestáva byť prekáž-
kou, M Aerials Area vás rád privíta.

›  Roľnícka 114, Vajnory
›  0917 885 842
›  Sulakovamichaela7@gmail.com

Vajnorský podcast: 
Ak chceme, aby električka 
do Vajnor skutočne išla, 
lepšia príležitosť než dnes 
už nemuší prísť
V roku 2026 by sme pri všetkom, čo sa deje vo svete aj na Slovensku, ne-
mali zabúdať na miesta, v ktorých žijeme – na naše samosprávy.

V prvom tohtoročnom podcaste sa preto pozrieme na aktuálne výzvy a kľúčové projekty 
mestskej časti Bratislava-Vajnory. O tom, čo sa vo Vajnoroch deje a aké plány čakajú ich 
obyvateľov, sme sa rozprávali so starostom Michalom Vlčekom.

Hovorili sme aj o výstavbe nemocnice, ktorú treba vnímať ako príležitosť riešiť dlhodobo 
komplikovanú dopravnú situáciu – nielen obchvat Vajnor, ale napríklad aj električkovú trať. 
Ak chceme, aby električka do Vajnor skutočne išla, lepšia šanca než je teraz, už nemusí prísť.

CELÝ PODCAST SI MÔŽETE 
VYPOČUŤ PO ZOSNÍMANÍ
QR KÓDU

Súťaž o najkrajšie 
kraslice 2026
Mestská časť Bratislava-Vajno-
ry vyhlasuje súťaž o  najkrajšie 
kraslice. Tohtoročná súťaž je roz-
delená do dvoch kategórií: 

›  1. vajnorské kraslice – oblepované (ba-
vlnkou/perlovkou), maľované (s  orna-
mentom) alebo kombinované

›  2. kraslice vyrobené inými technikami

PODMIENKY SÚŤAŽE:
›  3 fotografi e (1. zachytávajúca proces 

výroby, 2. autora so svojimi kraslicami, 
3. samotné výrobky – 5 ks súťažných 
kraslíc) poslať na kultura@vajnory.sk

›  5 kusov vyrobených kraslíc súťažiaci doru-
čí na Miestny úrad mestskej časti Bratisla-
va-Vajnory, Roľnícka 109, 831 07 Bratislava

›  Termín: do 20. marca 2026
›  Výhercovia budú vyhlásení 29. marca 

2026 na podujatí Lésola, lésola, Kvejtňí 
ňedzela.
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Kompostovanie 
v záhradách
Text: redakcia
Snímka: archív

Vážení občania Vajnor,
vzhľadom na  to, že na  zbernom 
mieste určenom na  zber biologic-
ky rozložiteľného odpadu na  ul. 
Pri mlyne mestská časť každoročne 
vyzbiera veľké množstvo záhradné-
ho odpadu, radi by sme Vás upozor-
nili na možnosť jeho kompostovania 
a  na  výhody získania kompostéra 
od hlavného mesta SR Bratislava.

Kompostovanie v  záhradách je prirodzený 
spôsob, ako premeniť biologický odpad z do-
mácností a záhrad na výživné organické hnoji-
vo (humus) a zároveň znížiť množstvo odpadu. 
Používaním tohto hnojiva dodáte do  záhra-
dy kvalitný materiál, ktorý zlepšuje štruk-
túru pôdy, zvyšuje jej schopnosť zadržiavať 
vodu a podporuje rast a vývoj rastlín, stromov 
a krov. Výsledkom môže byť aj bohatšia úroda.

POSTUP PRI KOMPOSTOVANÍ
› 1. Spôsob kompostovania
Na kompostovanie možno použiť voľnú kopu 
alebo kompostér (plastový alebo drevený), 
ktorý udržiava vlhkosť a teplo a tým urých-
ľuje proces rozkladu.

› 2. Umiestnenie kompostéra
Kompostér je vhodné umiestniť do polotie-
ňa a priamo na voľnú pôdu.

› 3. Základ kompostu
Na spodok kompostéra je vhodné uložiť 
väčšie konáre (ideálne nastrihané na  men-
šie časti), aby sa zabezpečilo prevzdušnenie 
a rýchlejší rozklad materiálu.

›  4. Striedanie vrstiev kompostovacej hmoty
•  Hnedá zložka: drobné vetvičky, lístie, pi-

liny, hobliny, kôra, recyklovateľný papier 
(napr. kartóny od  vajec, papierové rolky 
z toaletného papiera)

•  Zelená zložka: zvyšky ovocia a  zeleniny, 
tráva, burina bez semien, kávové usadeni-
ny, čajové vrecká, zvyšky rastlín

Odporúčaný pomer je približne 2:1 až 3:1 
v  prospech hnedej zložky, aby bol materiál 
dostatočne vzdušný.

Veľkosť materiálu (najmä hnedej zložky) by 
nemala presahovať približne 5 cm.

› 5. Starostlivosť o kompost
Vrstvy kompostu je potrebné pravidelne pre-
miešavať a v prípade sucha zvlhčovať. Kompost 
nesmie byť ani príliš suchý, ani premokrený.

› 6. Zrenie kompostu
Pri správnom postupe možno kompost zís-
kať približne za  6 až 12 mesiacov. Vyzretý 
kompost má hnedú až tmavohnedú farbu, 
drobnohrudkovitú štruktúru a nezapácha.

AKO ZÍSKAŤ KOMPOSTÉR
Občania Vajnor zapojení do  systému zbe-
ru komunálneho odpadu môžu požiadať 
o  kompostér na  Magistráte hlavného mes-
ta SR Bratislavy – oddelenie miestnych daní, 
poplatkov a licencií. Kompostér je zahrnutý 
v poplatku za komunálny odpad.

›  E-mail: zakazka@bratislava.sk

›  Žiadosť a informácie:
https://bratislava.sk/mesto-bratislava/
dane-a-poplatky/poplatok-za-komunalne-
odpady-a-drobne-stavebne-odpady
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Vo svojej pracovni Vajnorský kostol s ornamentami

Komunitné plávanie Na pántoch odštartovali 
naši seniori

Pozvánka na zájazd pre seniorov do maďarského Egeru

Text: redakcia
Snímka: Soňa Molnárová

Plávanie je jedným z  najzdravších 
športov – šetrí kĺby, posilňuje celé 
telo a zároveň pomáha uvoľniť my-
seľ. Pohyb vo  vode prináša radosť, 
zlepšuje kondíciu a  podporuje cel-
kové zdravie, a to bez ohľadu na vek. 
Vďaka nemu si môžu oddýchnuť 
deti, dospelí aj seniori a zároveň sa 
aktívne stretávať s  ostatnými oby-
vateľmi.

Vďaka iniciatíve nášho poslanca Juraja Zema-
na sa podarilo zabezpečiť nové zvýhodnené 
vstupy na plaváreň SOŠ Na Pántoch pre všet-
kých obyvateľov  Vajnor. Plávanie za  vý-
hodných podmienok môžu Vajnoráci využí-
vať od 8. januára do 31. mája 2026.

Ako prví túto možnosť využili  naši senio-
ri, ktorí ukázali, že pohyb a  starostlivosť 
o zdravie sú dôležité v každom veku. Pláva-

nie im ponúka nielen šetrnú formu pohybu, 
ale aj  príležitosť na  stretnutia, aktívne trá-
venie času a oddych.

PLÁVANIE PRE SENIOROV
Seniori majú vyhradený čas  každý štvrtok 
od  9:00 do  10:30, počas ktorého môžu vy-
užiť 50 % zľavu na vstupnom. Cena za vstup 
je 3,50 eura. Tento časový blok je vhodný naj-
mä na pokojné plávanie v príjemnej atmosfére.

PLÁVANIE PRE ŠIROKÚ VEREJNOSŤ
Zvýhodnené vstupné vo  výške  3,50 
eura (zľava 50 %) platí pre všetkých obyva-
teľov Vajnor v týchto časoch:
› piatok od 19:00 do 20:30
› nedeľa od 16:00 do 18:00
Deti do 8 rokov majú vstup bezplatný a deti 
do 15 rokov zaplatia 2,50 eura.

PRAKTICKÉ INFORMÁCIE
Plaváreň sa nachádza v  areáli bývalej  SOŠ 
Na pántoch. Vstup je cez hlavný vchod budo-
vy a parkovanie je možné priamo pred ško-

lou. Pri využití mestskej hromadnej dopravy 
je k dispozícii linka č. 65 z Vajnor.
Teší nás, že sa darí rozširovať ponuku špor-
tových možností pre Vajnorákov a podporo-
vať tak aktívny a zdravý životný štýl. Veríme, 
že nové zvýhodnené vstupy budú prínosom 
pre všetkých, ktorí si chcú zaplávať, rozhý-
bať sa a dopriať si kvalitný oddych.

Text: Soňa Molnárová
Snímka: archív

Mestská časť Bratislava-Vajnory 
pripravila pre vajnorských seniorov 
v  dňoch 8. 9. a  10 júna 2026 relax 
plný pohody a zážitkov.

› Cena zájazdu: 299,00 €/osoba
›  Záujemca má možnosť úhrady na 2 ×

(po dohode s organizátorom)
›  Ubytovanie v hoteli SALIRIS Resort – Spa 

Conference Hotel ****

Izby sú vybavené televízorom, klimatizá-
ciou, pripojením na  internet, mini barom, 
trezorom, županom, samostatnými well-
ness uterákmi a plachtami do sauny. 

›  V  cene zájazdu: Počas celého zájazdu 
má klient zabezpečené ubytovanie 2 noci 
s polpenziou (2 × raňajky, 2 × večera)  for-
mou švédskych stolov + voľný pohyb 
a vstup do bazénov v celom rezorte. 

›  Klient si pripláca: sauny, mini bar na izbe 
a skonzumované jedlá mimo raňajok a ve-
čere. Platí sa pri odchode (check-out), mož-
nosť platby kartou. 

Naobedovať sa dá na 1. poschodí, nad bazén-
mi je rýchlo obslužná reštaurácia (vstup po-
volený aj v župane alebo v plavkách).

PROGRAM ZÁJAZDU
Vydajte sa snami na  tento zájazd, v  ktorom 
sa spája objavovanie, oddych a  gurmánske 
zážitky. Navštívime mesto  Eger, ktoré nás 
očarí svojou históriou a architektúrou – prej-
deme sa po  námestí, kde môžeme navštíviť 
majestátnu  baziliku, hrad, minaret, lýce-
um, knižnicu a nezabudnuteľnú kameru ob-
skuru, ktorá ponúka pohľad na mesto. Po dni 
plnom objavovania nás čaká zaslúžený relax 
v rezorte Saliris, kde si môžeme užiť wellness, 
bazény v  cene pobytu. Sauny, masáže a  iné 
procedúry sú za poplatok. Zážitky zakončíme 
v  romantickom  Údolí krásnych žien,  kde je 
možnosť navštíviť miestne  pivničky, ochut-
nať známe vínko bikavér, tu bude možnosť sa 

naobedovať a zakúpiť si suveníry či u aštičku 
kvalitného vína – bude to ideálny záver poby-
tu plného pohody, chutí a krásnych chvíľ. 

›  Prihlásiť sa môžete u Ing. Emílie Uhrinovej, 
kontakt: emilia.uhrinova49@gmail.com 
alebo na mobil +421 907 107 451

›  Platba: 1. splátka vo výške 150 eur
(úhrada po dohode s pani Uhrínovou)
2. splátka vo výške 150 eur – úhrada v kul-
túrnom dome v klubovni pre seniorov 
20. 4. a 22. 4. 2026
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Poďakovanie, ktoré chutí ako víno: Vajnorská vínna muška 2026 

Kúpou vajnorského 
vína pomáhate chrániť 
vinohrady 
Text a snímky: Via Vitis

Každý pohár vína v  sebe nesie prí-
beh. Príbeh pôdy, slnka, dažďa, 
práce ľudských rúk aj  trpezlivos-
ti, ktorá sa nedá urýchliť. A  práve 
preto chceme na úvod tohto článku 
úprimne poďakovať  všetkým, kto-
rí prišli na  tohtoročnú Vajnorskú 
vínnu mušku a podporili nás svojou 
prítomnosťou, rozhovorom, ochut-
návkou aj kúpou vína.

Pred nami je totiž ťažký vinohradnícky rok. 
Rok, v ktorom sa nad vajnorskými vinohrad-
mi vznáša hrozba choroby zlatého žltnutia 
viniča – ochorenia, ktoré už v  iných regió-
noch zanechalo výrazné škody. O to viac si 
vážime každého človeka, ktorý sa rozhodne 
stáť pri nás. V našich očiach je každý, kto si 
kúpi víno od  vajnorského vinára, spoluú-
častníkom záchrany vinohradov  – nielen 
pre nás, ale aj pre ďalšie generácie, ktoré by 
mali mať možnosť zažiť Vajnory ako vino-
hradnícku obec so stáročnou tradíciou.

STRETNUTIE, KTORÉ MÁ ZMYSEL
Dňa 31. januára 2026 sme sa podvečer stre-
tli už na piatom ročníku tradičnej Vajnor-
skej vínnej mušky, ktorú každoročne or-
ganizuje náš spolok  Via Vitis. Miestom 
stretnutia bola opäť kaviareň  Dobrá Lipa, 
ktorá sa medzičasom dočkala drobných vy-
lepšení a ponúkla nám priestory, v ktorých 
sa víno pije s ešte väčšou radosťou.

Možno aj presun termínu už do januára spô-
sobil, že účasť bola o niečo nižšia ako v minu-
lých ročníkoch. No ukázalo sa, že menej ľudí 
neznamená menej atmosféry  – práve nao-
pak. Tento ročník bol výnimočný svojou ro-
dinnosťou, otvorenosťou a  pokojom, ktorý 
vytváral ideálny priestor na rozhovory.

VÍNO, ROZHOVORY A MLADÁ ENERGIA
Na Vajnorskej vínnej muške sa stretli miest-
ni obyvatelia aj  hostia zo  širšieho okolia – 
dokonca až zo  Stupavy. Diskusie sa priro-
dzene prelínali medzi stolmi, pri  pohároch 
vína aj pri barovom pulte. Hoci si často pri-
pomíname, že mladí ľudia dnes pijú menej 
vína a hneď na druhý deň mal začať „suchý 
február“, tento večer bol príjemným prekva-
pením.

MLADÝCH NÁVŠTEVNÍKOV BOLO VEĽA
Vo Vajnoroch veríme, že vinohradnícka tra-
dícia je zapísaná v  DNA našich obyvate-
ľov – nie v kukurici, ale vo víne. A tento večer 
nám opäť potvrdil, že záujem mladých nie je 
o  množstve vypitého vína, ale o  pochopení 
jeho príbehu, pôvodu a zmyslu.

VÍNO PRIAMO OD VINÁROV
Svoje vína na  podujatí predstavili vajnor-

skí vinári  Marek, Peter, Noro a  Zoltán. 
Návštevníci mali možnosť ochutnať  novšie 
aj staršie ročníky, porovnávať ich a diskuto-
vať o tom, ako sa víno mení v čase.

Vinári najprv priblížili, aká bola úroda 
v uplynulom roku, s akými výzvami sa stretli 
a čo ovplyvnilo kvalitu hrozna aj samotného 
vína. Pre mnohých bolo zaujímavé porovnať 
si víno otvorené doma s tým, ktoré ochutnali 
priamo na mieste – spolu s komentárom člo-
veka, ktorý ho vyrobil.

Prvýkrát sme predstavili aj spolkovú hroz-
novú šťavu, ktorá mala veľký úspech naj-
mä u šoférov a detí. O jej prezentáciu sa po-
starali  Oldo so  Zdenkou  a  aj  vďaka nim si 
na svoje prišli naozaj všetci.

VZDELÁVANIE AKO SÚČASŤ TRADÍCIE
Vajnorská vínna muška nie je len o pití vína. 
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Je aj o vzdelávaní a výmene skúseností. Vi-
nári sa ochotne delili o svoje postupy pesto-
vania viniča, o vplyv počasia, pôdy a starost-
livosti na výslednú chuť vína.

Práve tento osobný kontakt je často tým, čo 
mení bežného konzumenta na  vedomého 
podporovateľa lokálneho vinárstva. Mno-
hí návštevníci si uvedomili, koľko práce a ne-
istoty sa skrýva za každou u ašou.

Súčasťou večera bolo aj  upozornenie 
na  hrozbu zlatého žltnutia viniča, kto-
ré prenáša americká cikáda. Pripravili sme 
krátky dotazník, vďaka ktorému máme mož-
nosť lepšie pochopiť, ako verejnosť vníma 
budúcnosť vajnorských vinohradov a  akú 
podporu od nás očakáva.

PRIESTOR, KTORÝ ROBÍ ROZDIEL
Veľké poďakovanie patrí majiteľom kaviar-
ne Dobrá Lipa, ktorí nám poskytli svoje vy-
novené priestory. Moderný interiér s  rus-
tikálnymi prvkami vytvoril prostredie, 
v ktorom sa spája pohodlie s tradíciou.

Aj tento ročník ukázal, že kvalitná atmosfé-
ra dokáže nahradiť vysoké čísla návštev-
nosti. Rozhovory boli hlboké, diskusie pod-
netné a  každý odchádzal s  pocitom, že bol 
súčasťou niečoho zmysluplného.

PODPORA, KTORÁ MÁ REÁLNY DOPAD
Ako organizátori sme odchádzali s pocitom 
vďačnosti. Nie za  plnú sálu, ale za  kvalitu 
stretnutí, spätnú väzbu a  podporu, ktorú 
cítime z každej zakúpenej u aše vína.

Preto to chceme povedať jasne: Kúpou vaj-
norského vína pomáhate chrániť vino-
hrady.  Pomáhate udržať krajinu, tradíciu 
aj  vedomosti, ktoré sa tu odovzdávajú celé 
generácie.

KEĎ NEJDE LEN O JEDEN ROK, 
ALE O CELÉ GENERÁCIE
Nad vajnorskými vinohradmi sa dnes vznáša 
hrozba, ktorú nemožno zľahčovať. Zlaté žlt-
nutie viniča nie je len ďalšia choroba, s kto-
rou sa dá „nejako vyrovnať“. Je to ochorenie, 
ktoré dokáže v  priebehu niekoľkých rokov 
zlikvidovať celé vinohradnícke oblasti, roz-
biť kontinuitu pestovania a zanechať za se-
bou opustenú krajinu bez života. Skúsenosti 
z iných regiónov nám ukazujú, že ak sa proti 
nemu nezačne bojovať včas, návrat je veľmi 
ťažký – ak vôbec možný.

Pre nás vo  Vajnoroch to nie je abstraktný 
problém z  učebníc alebo odborných konfe-
rencií. Je to  reálna hrozba pre  vinohrady, 
ktoré obrábali naši starí rodičia, pre  kra-
jinu, ktorá formovala charakter obce, aj pre 
príbehy, ktoré by sme raz chceli rozprávať 
svojim deťom. Každý chorý ker viniča nie 
je len biologická strata – je to vytrhnutý 
kus pamäte, práce a vzťahu k pôde. Aj pre-
to všetkých majiteľov pozemkov vo  vajnor-
ských vinohradoch pozývame už 12. 2. 2026 
o  18.00 hod do  Domu kultúry  vo  Vajno-
roch na verejnú prednášku ohľadom zlaté-
ho žltnutia viniča.

Práve preto má vaša podpora obrovský vý-
znam.  Každá t aša vína kúpená od  vajnor-

ského vinára je hlasom za to, aby vinohra-
dy nezmizli. Je to tichý, ale veľmi konkrétny 
prejav solidarity v čase, keď vinohradníci sto-
ja pred náročnými rozhodnutiami, zvýšenými 
nákladmi a  neistou budúcnosťou. Bez  pod-
pory ľudí by bol boj so  zlatým žltnutím len 
osamelým zápasom jednotlivcov. S  vami sa 
z neho stáva spoločná snaha celej komunity.

Vajnorská vínna muška nám opäť ukázala, 
že Vajnory ešte stále držia spolu. Že víno 
tu nie je len nápoj, ale symbol vzťahu ku kra-
jine a  zodpovednosti za  to, čo sme zdedili. 
Ak má vinohradnícka tradícia prežiť aj ďalšie 
desaťročia, nebude to len vďaka vinárom, ale 
aj vďaka vám – ľuďom, ktorí chápu, že ochra-
na vinohradov sa nezačína vo vinohrade, ale 
pri  rozhodnutí, komu dáme svoju dôveru 
a podporu.

Ďakujeme, že stojíte pri  nás. V  časoch, keď 
ide o veľa, má každé takéto gesto cenu zlata.

ĎAKUJEME A TEŠÍME SA ĎALEJ
Na  záver ešte raz úprimne ďakujeme všet-
kým, ktorí sa zúčastnili  Vajnorskej vín-
nej mušky 2026. Vaša prítomnosť, záujem 
a nadšenie sú pre nás povzbudením pokra-
čovať – aj v časoch, ktoré nebudú jednodu-
ché.

Sledujte nás počas celého roka. Jar prine-
sie nové výzvy, nové práce vo  vinohradoch 
aj nové príležitosti na stretnutia. Tešíme sa 
na každého z vás – pri pohári vína, vo vino-
hrade aj  pri spoločnej práci pre  budúcnosť 
Vajnor.
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Zlaté žltnutie viniča

Tichá hrozba pre vinohrady 
vo Vajnoroch
Text a snímka: Via Vitis

Vinohradníctvo patrí k  Vajnorom 
rovnako prirodzene ako kopce nad 
obcou. Je súčasťou krajiny, kultú-
ry aj  identity miestnej komunity. 
Generácie vinohradníkov sa stara-
li o pôdu, odovzdávali si skúsenosti 
a budovali tradíciu, ktorá presiahla 
hranice regiónu. Dnes však čelíme 
hrozbe, ktorá môže túto tradíciu 
vážne ohroziť – zlatému žltnutiu 
viniča.

ČO JE ZLATÉ ŽLTNUTIE VINIČA?
Zlaté žltnutie viniča (Flavescence dorée) je 
karanténne ochorenie spôsobené fytoplaz-
mou – mikroorganizmom, ktorý napáda 
cievne zväzky rastliny. Ochorenie sa šíri pro-
stredníctvom cikády Scaphoideus titanus, 
ktorej životný cyklus je úzko spätý s viničom. 
Táto cikáda sa do Európy dostala v polovici 
20. storočia spolu s  dovážaným sadbovým 
materiálom. Dnes je rozšírená vo viacerých 
vinohradníckych krajinách a  spôsobila už 
rozsiahle škody. Na  Slovensku bol výskyt 
prenášača potvrdený pred niekoľkými rokmi 
a ochorenie sa postupne rozširuje do ďalších 
okresov. Ide o  proces, ktorý je pomalý, ale 
systematický – a práve preto nebezpečný.

PREČO JE OCHORENIE TAKÉ ZÁVAŽNÉ?
Zlaté žltnutie viniča výrazne oslabuje rast-
linu. Znižuje úrodu, zhoršuje kvalitu hrozna 
a postupne vedie k odumieraniu celých krov. 
Ak sa infekcia nekontroluje, môže sa rozší-
riť na celé vinohradnícke územia. Najväčším 
problémom je, že choroba má často latent-
ný priebeh. Prvé príznaky sa môžu objaviť 
až rok po infekcii, niekedy dokonca po troch 
až štyroch rokoch. Vinohrad tak môže byť 
zdrojom nákazy bez  toho, aby si to jeho 
vlastník uvedomoval.

TYPICKÉ PRÍZNAKY ZAHŔŇAJÚ:
›  oneskorené pučanie a spomalený rast leto-

rastov,
›  skrátené internódiá a nepravidelný „zig-za-

gový“ rast výhonkov,
›  žltnutie listov pri  bielych odrodách alebo 

červenanie pri modrých,
›  ohýbanie okrajov listov smerom nadol,
›  nedostatočné vyzrievanie dreva,
›  malé, scvrknuté alebo úplne vyschnuté 

strapce.

Tieto prejavy môžu byť ľahko zamenené 
za výživové nedostatky alebo iné ochorenia, 
čo sťažuje včasnú diagnostiku.

POVINNOSTI VLASTNÍKOV 
VINOHRADOV
Zlaté žltnutie viniča patrí medzi karantén-
ne ochorenia. To znamená, že pri  jeho vý-
skyte vznikajú vlastníkom zákonné povin-
nosti. Ak sa infekcia potvrdí, napadnuté kry 
musia byť odstránené. V  prípade rozsiah-
lejšieho napadnutia môže byť potrebná lik-
vidácia celej vinice. Cieľom týchto opatrení 
je zabrániť ďalšiemu šíreniu choroby. Dôle-
žitou súčasťou prevencie je používanie cer-
tifi kovaného sadbového materiálu. Sadenice 
by mali byť tepelne ošetrené, aby sa elimino-

vala prípadná prítomnosť fytoplazmy. Rov-
nako je nevyhnutné, aby boli vybavené plat-
ným fytosanitárnym pasom. Zodpovednosť 
za dodržiavanie týchto pravidiel nesie každý 
vlastník vinohradu – bez ohľadu na to, či ide 
o veľkého producenta alebo drobného pes-
tovateľa.

MONITORING A OCHRANA
Úspešná ochrana proti zlatému žltnutiu vi-
niča je založená na  včasnom monitoringu 
populácie prenášača a  na  správne načaso-
vaných ochranných zásahoch. Kontrola vi-
nohradu by mala byť pravidelná počas celej 
vegetačnej sezóny. Sleduje sa prítomnosť 
nýmf a dospelých jedincov cikády na spod-
nej strane listov. Ak je výskyt nad stano-
veným prahom, je potrebné pristúpiť k  in-
sekticídnej ochrane. Postreky musia byť 
načasované presne – tak, aby zasiahli pre-
nášača ešte predtým, než sa stane infekč-
ným. Neodborné alebo oneskorené zásahy 
znižujú účinnosť ochrany a  môžu prispieť 
k  ďalšiemu šíreniu choroby. Rovnako dô-
ležitá je jesenná a  zimná profylaxia – od-
stránenie a  likvidácia drevného materiá-
lu z  napadnutých krov, čistenie kmienkov 
a starostlivosť o okolie vinohradov.

POZVÁNKA NA VAJNKOŠT 2026 – 21. 3. 2026 O 17.00 V DK VAJNORY
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Tradičné vajnorské 
recepty „Sekánka“
Text a snímka: 

INGREDIENCIE NA FAŠÍRKU:
›  1  000 g nasekaného (v  súčasnosti zomletého) bravčového mäsa 

(najradšej prerastené pliecko) alebo hovädzieho mäsa,
›  na kocky nakrájané 3 rožky,
›  6 rozšľahaných celých vajíčok,
›  mleté čierne korenie,  soľ,
›  100 g údenej slaniny nakrájanej na kocky,
›  niekoľko pretlačených strúčkov cesnaku (3). 

INGREDIENCIE NA ŠALÁT: 
›  500 g zemiakov,  cibuľa,  sladkokyslý nálev.

POSTUP:
Vyššie uvedené ingrediencie na  prípravu fašírky večer zmiešame 
na masu, ktorú necháme odstáť do rána. Potom ju upečieme na brav-
čovej masti v pekáči alebo v okrúhlom kastróle. Fašírku upečenú v pe-
káči pokrájame na štvorčeky, v kastróle na trojuholníčky.
Podávame k nej „zemákovi sauát“, pripravený zo špeciálnych rožko-
vých zemiakov nasledovne: celé neošúpané zemiaky uvaríme v oso-
lenej vode, po uvarení ošúpeme a nakrájame na kolieska. Cibuľu po-
krájanú na kolieska zalejeme sladkokyslým nálevom (uvaríme vodu, 
soľ, cukor, ocot), necháme trochu postáť a nakoniec to pridáme k ze-
miakom a šalát dochutíme mletým čiernym korením.

KOLEKTÍVNA ZODPOVEDNOSŤ
Zlaté žltnutie viniča nie je problém jednotlivca. 
Je to problém celého vinohradníckeho územia. 
Ak jeden vlastník zanedbá starostlivosť o svoj 
vinohrad, ohrozuje susedov. Cikáda je schopná 
presúvať sa v rámci katastra a prenášať infek-
ciu z  jednej parcely na druhú. Neobrobené vi-
nohrady a zanedbané pozemky sa stávajú zdro-
jom permanentnej nákazy. Preto je nevyhnutná 
spolupráca medzi vinohradníkmi, samosprávou 
a odbornými inštitúciami. Iba koordinovaný po-
stup – spoločný monitoring, včasná výmena in-
formácií a jednotné zásahy – môže zabezpečiť, 
že sa ochorenie podarí udržať pod kontrolou.

OCHRANA TRADÍCIE A KRAJINY
Pre Vajnory je vinohradníctvo viac než hospo-
dárska činnosť. Vinohrady formujú krajinný 
ráz, podporujú biodiverzitu a vytvárajú priestor 
pre komunitný život aj agroturistiku. Ak by došlo 
k masívnemu rozšíreniu zlatého žltnutia viniča, 
následky by boli nielen ekonomické, ale aj kul-
túrne. Strata vinohradov by znamenala stratu 
časti identity obce. Preto je dôležité, aby sme 
situáciu nepodceňovali. Zlaté žltnutie viniča sa 
nešíri dramaticky zo dňa na deň. Postupuje po-
maly, nenápadne – rad po rade. O to väčšiu po-
zornosť si vyžaduje.

ODBORNÚ ČASŤ PREDNÁŠKY NÁJDETE 
NA NAŠOM WEBE WWW.VIAVITIS.SK
https://www.viavitis.sk/novinka/127759/
prednaska-zlate-zltnutie-vinica-ticha-
epidemia-ktora-moze-rozhodnut-o-
buducnosti-vajnorskych-vinohradov 

NÁVOD AKO POSTUPOVAŤ PROTI 
FYTOPLAZME: 
https://www.viavitis.sk/protifytoplazme 

VIAC INFORMÁCII O FYTOPLAZME
https://www.viavitis.sk/fytoplazma

Výzva 
občanom
VYZÝVAME VŠETKÝCH 
VLASTNÍKOV VINOHRADOV, 
DROBNÝCH PESTOVATEĽOV 
AJ OBYVATEĽOV VAJNOR:

›  pravidelne kontrolujte svoje vino-
hrady a všímajte si podozrivé prí-
znaky,

›  používajte výhradne certifi kovaný 
a tepelne ošetrený sadbový materiál,

›  neignorujte zanedbané alebo na-
padnuté kry – ich včasné odstráne-
nie chráni celé územie,

›  spolupracujte pri spoločných 
opatreniach v rámci obce.

Ochrana vinohradov je spoločnou 
zodpovednosťou nás všetkých. Bu-
dúcnosť vajnorských vinohradov zá-
visí od toho, ako zodpovedne budeme 
konať dnes.
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Včelársky rok sa nikdy nekončí 
– rozprávanie o včelároch a včielkach (9) 

Zima a predjarie – včely 
nikdy nespia 
Text a snímky: Beáta Veverová

Pani príroda nám po dlhších obdo-
biach relatívne teplých zím ukázala 
hneď skraja úplne inú tvár. Meteo-
rológovia ohlasovali síce mrazivej-
šie zimné mesiace, ale mnohých za-
skočili viac dní za  sebou trvajúce 
celodenné mrazy a poľadovica, kto-
rá potrápila nielen cestárov a vodi-
čov.

Už minuloročná jeseň včelárom naznačova-
la, že čosi bude počas zimy inak. Mnohí po-
čas sezóny dopĺňali stavy včelstiev kvôli ma-
sívnym úhynom v  predchádzajúcom roku. 
Odrazilo sa to na mnohých včelniciach aj na 
výnosoch medu. Odložence a  mladé rodiny 
neprodukujú také medné výnosy ako pro-
dukčné včelstvá a včelár tieto zvyčajne roz-
víjajúcim sa včelstvám ponecháva na  prezi-
movanie. Do tohtoročnej zimy tak išli mnohí 
s početnejšími včelstvami, ktoré pri celoroč-
nom správnom liečení a  včasnom zakŕme-
ní určite prezimujú lepšie ako včelstvá rok 
predtým. Studenšia zima bez výrazných tep-
lotných výkyvov včelám vyhovuje viac. Včely 
sa dokážu prispôsobiť každému výkyvu v prí-
rode. Bohužiaľ, aj  im samotným to ale spô-
sobuje viac stresu, oslabuje sa ich imunita 
a pri spolužití s klieštikom Varroa destructor 
a jeho premnožení nemusia kolónie zvládnuť 
nápor vírusov. Na  imunitu včiel však vplýva 
oveľa viac faktorov – najmä rôznorodá pastva 
a dostatok peľu, obdobia hladovania – ak vče-
lár neprikrmuje, pesticídy a mnoho ďalších. 

V januári sa zvyčajne včelár zaoberá prípra-
vou materiálu na ďalšiu sezónu – zhotovuje 
rámiky či opravuje poškodené úle a  ich sú-
časti alebo vyrába nové (tí zručnejší). Včely 
počas chladnejších dní sedia v zimnom chu-
máči a nevyletujú z úľa – zimujú. Ich pohyb 
k zásobám sleduje včelár na úľovej podložke, 
kde podľa meliva vidí správanie sa zimného 
chumáča. Ak predchádzajúcu jeseň správne 

zakŕmil, nemusí mať obavy o  dostatok zá-
sob. Tie najviac včely spotrebovávajú hlavne 
v prvých mesiacoch roka. Prvé vajíčka mat-
ky obyčajne zakladú v období zimného slno-
vratu. Nie je ich veľa, ale keďže včelstvo pu-
dovo nikdy neopustí plod, je dôležité vedieť, 
či sa zimný chumáč sústreďuje pri dostatku 
zásob, aby nedošlo k jeho odtrhnutiu od nich 
a  následnému kolapsu celej kolónie. Koču-
júci včelári v  tomto období zberajú melivo 
na vyšetrenie na spóry moru včelieho plodu. 
Bez výsledkov takéhoto vyšetrenia nemôžu 
s včelstvami kočovať v nasledujúcej sezóne 
na  iné stanoviská. Predbežný plán kočova-
nia v nasledujúcej sezóne je potrebné elek-
tronicky zaslať príslušnej regionálnej vete-
rinárnej a potravinovej správe na schválenie 
a  nahlásiť ho do  registra CEHZ (Centrálnej 
evidencie hospodárskych zvierat). V období 
zimy, kedy včely neopúšťajú úľ, je dobré vy-

čistiť okolie úľov a plochu pred letáčmi pre-
kopať a vydezinfi kovať nehaseným vápnom 
alebo iným účinným prostriedkom. 

V  prvej polovici februára sme sa – vďa-
ka pár dňom, keď sa sivé mraky rozostúpi-
li, vykuklo slniečko a teploty dosiahli oko-
lo 10 stupňov – dočkali aj prvých preletov 
včelstiev. Na  základe pohybu na  letáči sa 
dalo identifi kovať, či včelstvá žijú a  zimu-
jú v  poriadku. Február je v  južnejších čas-
tiach Slovenska aj  mesiacom, kedy včelári 
začínajú včelstvá prikrmovať – podneco-
vať. V tomto ročnom období je najvhodnej-
šie použiť cukromedové cesto. Rozhodujúci 
je však prísun vody, ktorú včely potrebujú, 
aby vedeli cesto spracovať. Neukladajú ho 
do  plástov, ale spotrebúvajú ho ako zdroj 
energie. Na  rámiku sa postupne zväčšuje 
zakladená plocha a  včelstvo musí naberať 

Zimný prelet včelstva
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Miestna knižnica Vajnory aj v novom roku 2026 
rozšírila svoj knižný fond
Text: Katarína Čiková

Celosvetovo očakávaný román Posledné ta-
jomstvo od úspešného autora Dana Browna, 
ktorý prináša šokujúci príbeh odohrávajúci 
sa v Prahe. Milovníkov severskej krimi pote-
ší novinka Hodina vlka od Jo Nesbø a napä-
tie prinesie aj Temný kvet z pera amerického 
majstra detektívneho žánru Michaela Con-

nellyho. Svoje zastúpenie má v krimi aj do-
máca tvorba – obľúbený slovenský autor 
Dominik Dán prichádza s novými titulmi Po-
daj prst a Veštica, ktoré dopĺňajú jeho sériu 
o ďalšie prípady zo slovenského kriminálne-
ho prostredia. Fanúšikovia historicko-poli-
tických románov si prídu na  svoje s  novin-
kou Priepasť od  autora Roberta Harrisa. 
milovníčky romantických a historických prí-

behov zase zaujmú tituly ako Posledná ľú-
bostná pieseň od  obľúbenej autorky Lucin-
dy Riley, historický román Smaragdové slzy 
od  úspešnej slovenskej spisovateľky Jany 
Pronskej či knižná novinka Zoja od čitateľom 
knižnice dobre známeho autora Duša Mar-
tinčoka.
Tešíme sa na  vašu návštevu v  Miestnej 
knižnici Vajnory! 

na sile, aby dokázalo v ešte stále chladnom 
období zohrievať plod. 

Aj keď platí zásada vyrušovať počas zimova-
nia včelstvá čo najmenej, akonáhle vidí vče-
lár na  podložke časti uhynutých včiel alebo 
žiadne melivo, prípadne v  teplejšom dni nie 
je na letáči pozorovateľný žiadny pohyb, musí 
urobiť rýchlu prehliadku. V prípade, že včel-
stvo počas zimovania uhynulo, mal by spraviť 
opatrenia, aby zamedzil prístup do  opuste-
ného úľa pre ostatné včely. Ak nemôže taký-
to úľ z včelnice odniesť, mal by uzatvoriť le-
táč a  úľ čo najskôr zo  stanoviska odstrániť. 
Podľa prehliadky rámikov a úľa môže vyhod-
notiť, prečo včelstvo uhynulo alebo odobrať 
vzorky na laboratórny rozbor. Dôležitá je dô-
kladná sanitácia a dezinfekcia úľa a  jeho sú-
častí. Odobraté plásty je najbezpečnejšie vy-
taviť a  rámiky vydezinfi kovať. Ak je úhynov 
viac, včelár vyhodnocuje príčiny a najmä musí 
prehodnotiť svoj celoročný prístup k tlmeniu 
a liečeniu klieštika vo včelstvách v predchá-
dzajúcom roku. V začínajúcom sa predjarnom 
období treba vyčistiť aj podmetové sitá a le-
táče od uhynutých včiel a nečistôt. Rozhodu-
júce je pritom pracovať tak, aby sme včely vy-
rušovali čo najmenej. 

Hoci majú včelstvá prvé prelety za sebou, feb-
ruár je povestný vrtkavým počasím a  jedno 
slnečné predpoludnie môžu vystriedať opä-
tovné mrazy – minimálne tie nočné. Aj  pre-
to potrebujú včelstvá najmä dostatok zásob, 
prísun vody a  pokoj. V  druhej polovici tohto 
mesiaca už zvyčajne v  našich podmienkach 
začínajú vykúkať snežienky a prvý peľ začne 
prášiť z rakyty a liesky. Pribúda čoraz viac ho-
dín slnečného svitu a včelstvá už vychováva-
jú viac plodu, lietavky znášajú najmä peľ, kto-
rý je pre ne jediným a najcennejším zdrojom 
bielkovín. V  tomto období – ak sú niektoré 
včelstvá slabšie, možno ich zúžiť komorova-

ním a prikrmovať. V marci – ak sa teploty po-
stupne zvýšia a pribudne čoraz viac slnečných 
dní, sa zúžené včelstvá postupne zasa rozší-
ria, aby mala matka dostatok priestoru na kla-
denie a včelstvo na ukladanie peľu či nektáru 
z prvých jarných kvetov.

Práca včiel a  aj  včelárov sa nikdy nekončí. 
Ani obdobie pochmúrnejších dní roka nie je 
dôvodom na  leňošenie. Včelstvá v  tme úľa 
opakujú tisícročia rovnaký cyklus prežitia ži-
vočíšneho druhu a včelári sa snažia čo naj-
viac využiť čas, keď príroda oddychuje, a pri-

pravujú sa na novú sezónu. Plánovanie prác 
na včelnici a vedenie a starostlivosť o včel-
stvá počas celého roka sú rozhodujúcimi 
faktormi úspešného včelárenia. 

VEDELI STE, ŽE VČELA MEDONOSNÁ:
›  nikdy nespí, občas oddychuje v prázdnych 

bunkách
›  kmitne krídlami priemerne 200-krát 

za sekundu
›  dokáže rozoznať ľudskú tvár

Melivo na podložkách
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Čo hovorí kronika Prešporská 
obec Vajnory (32)
Text: V. Fekete: Prešporská obec Vajnory 
(kronika) 

Ako sme predznamenali v  pred-
chádzajúcom čísle, Vajnory po-
stihla veľká živelná pohroma, kto-
rá zasiahla najmä vinohradníkov. 
Vajnorom sa však darilo aj napriek 
takýmto udalostiam. Obec sa roz-
víjala, vrchnosť dbala na  moderni-
záciu a  podnecovala vznik nových 
družstiev ba aj  prvého kina. Z  dy-
chovky odchádza Janko Matula.

Dňa 11. júla roku 1931 v letnom období prišla 
na vajnorské vinohrady veľká búrka s krupobi-
tím, ktorá zanechala po sebe veľkú živelnú, ale 
aj hospodársku skazu pre miestnych vinohrad-
níkov. Krupobitím boli najviac postihnuté vini-
ce v oblasti Grez ov, Baranov, Hombótov, Brú-
darov, Bolnarov a Cveren, v ktorých miestach 
pri vinobraní nebola takmer žiadna úroda. 

Nuž, čo, aj  obec sa začína modernizovať už 
v  roku 1938, keď v  budove Potravného druž-
stva malá prízemná budova je vyčlenená jed-
nou miestnosťou záložnému Mliekarenské-
mu družstvu, ale povyše o  jedno poschodie 
sa zriaďuje kino „Marconi“, kde sa premietajú 
spočiatku len nemé fi lmy, neskoršie po ozvu-
čení aj na tú dobu normálne fi lmy s ozvučením.

Obec Vajnory už v tomto období na základe 
starých tradícií mala právo vyberať v mieste 
tzv. obecné dávky a poplatky od hostinských 
a majiteľov viech. Lebo už vtedy bývali v obci 
stále tri viechy, ktoré sa každých 14 dní meni-
li u vinohradníkov, ktorí chceli doma predávať 
víno z vlastnej úrody. Tieto viechy si zabezpe-
čovali najviacej zámožní gazdovia a  umiest-
ňovali si ich vo svojich pivniciach, alebo aj na 
dvore. Okrem vína pridávali k  jedlu domá-
cu slaninu s chlebom, cibuľou, alebo oškvar-
kami. Do  obecnej pokladnice odovzdáva-
li potom poplatky určené predstavenstvom 
zvlášť za  víno, pivo ale aj  od páleného a  to 
zvlášť od nesladeného a sladeného.

Dávka zo  zábav sa platila v  obci vo  výška 
20% z hrubého príjmu poriadajúceho poduja-
tia, mäsiari platili zase za jatku paušálne raz 

do roka. Ak si zabil súkromník ošípanú a sekal 
z nej mäso pre občanov, platil za 1 kg mŕtvej 
váhy určenú dávku, čo bola pohyblivá suma.

Aj rok 1932 je plným úspechom dychovej 
hudby vo  Vajnoroch avšak jej kapelník Jan-
ko Matula končí svoju činorodú činnosť. Sta-
čil však na záver kapelníckej kariéry doučiť 
aj starších hudobníkov a to boli: Jozef Fekete 
r. 1899 v hre na klarinet, Ján Brenčič r. 1906 
na krídlovku, a ešte aj mladého Jozefa Zema-
na r. 1923 na malý bubon.

Kapelník Janko Matula svojim vzorným prí-
stupom k hudbe, mládeži, ľudskosťou a ne-
vyčerpateľným humorom bol všade obľúbe-
ný. Zostal s týmito vlastnosťami až do jeho 
konca života, ale aj  potom v  srdci každého 
kto sme ho poznali, zostal navždy ako náš 
zlatý „dedko“ Matula. Pred skončením jeho 
kapelníckej kariéry múdro zistil, že rôčky 
na jeho bedrách si urobili svoje a tak uvoľňu-
je miesto mladšiemu.

A tak v tomto roku 1932 nastupuje jeho na-
sledovník ako štvrtý v poradí kapelník Rafael 
Krištofi č nar. 1891. Bol inak synom druhého 
kapelníka dychovky Martina Krištofi ča, čo 
svedčí, že jablko nepadlo ďaleko od stromu. 
Tým, že bol už ako mladý hudobník pri vo-
jenských hudbách, neskoršie založil gene-
rálku pri Sokolskej hudbe vo Vajnoroch, mal 
preto plné predpoklady pokračovať v tvrdej 
muzikantskej práci svojich predchodcov.

Mal aj organizačné schopnosti, lebo pracoval 
ako úradník v administratíve. Ako kapelník do-
konale ovládal krídlovku, i keď mu boli aj  iné 
nástroje známe. Pritom sám komponoval 
a  upravoval skladby, rozpisoval na  jednotlivé 
nástroje a mal u seba bohatý notový materiál.

Po Jankovi Matulovi prevzal už čiastočne 
oklieštený kolektív dychovky, lebo niektorí 
zanechali aktívnu činnosť. Túto partiu pred-
staviť si môžeme ich menovkami:
–  kapelník: Rafael Krištofi č, zároveň krídlovák
–  klarinety: Štefan Krištofi č, Ján Turenič, 

Viktor Fekete, Jozef Fekete
–  krídlovky: Štefan Belaj, Ján Brenčič, Lukáš 

Belaj, Ján Fekete

–  tenory: František Fašung, Cyprián Matula
– bastromba: Ján Matula
–  trúbky: Viktor Tichý, Ján Darovec, Tobiáš 

Fekete, Gabriel Grebeči, Pavol Antalis, Šte-
fan Benčič

– basy: Ján Zeman, Benedikt Valček, Ján Benčič
–  bubny: František Múčka, Rafael Zeman,

Jozef Zeman

Medzitým prišiel k hudbe aj Justín Vitáloš, r. 
1912, doučený už novým kapelníkom v  hre 
na barytón, alebo na baskrídlovku.

Začiatky, ako vždy sa opakujúce v  tejto ako 
aj predchádzajúcich dychovkách boli, že tre-
ba doplniť hudobné nástroje a i novší notový 
materiál. Tak sa kolotoč opakuje, nástroje sa 
nakupujú zo  svojich skromných fi nančných 
prostriedkov, pomohla aj  zbierka v  obci ale 
aj niektoré spolky vo Vajnoroch pridali podľa 
možností. A notový materiál, ako bolo už spo-
mínané, stále dopĺňal tento nový kapelník.

Vo Vajnoroch z roka na rok badať prírastky 
obyvateľstva. A tým aj samotnej ich staveb-
nej výstavby. V  roku 1932 oproti roku 1921 
bolo už o 3195 viacej obyvateľstva a tak po-
chopiteľne že vidieť aj nové domy, ktoré sa 
stavali zásluhou štátnych zamestnancov, 
ktorí si vybrali pôžičky za  výhodných pod-
mienok. A tak sa s výstavbou začína najprv 
v oblasti Uhlísk po oboch stranách, Konco-
vých a na Šutách sa vytvára tiež nová ulica.

Vajnory sa rozrastajú, modernizujú, v  nad-
chádzajúcom období nastáva význam-
ná udalosť – začiatok futbalovej tradície 
vo Vajnoroch v roku 1933. Prví nadšenci, ale 
aj predstavitelia obce a sami občania zisťu-
jú, že futbal je zaujímavý šport a  tak vzni-
kajú prvé skupinky, ktoré aktívne podporu-
jú jeho vznik. Vynárajú sa aj prví funkcionári 
a z hnutia začína vyplývať nutnosť pomeno-
vania športového klubu. Ale o  tom podrob-
nejšie v nasledujúcom pokračovaní.

—
Jazykovo neupravené, doslovný prepis z kroni-
ky Prešporská obec Vajnory
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Text a snímky: Ing. Igor Hraško

V každom ročnom období sa ob-
javuje čoraz viac produktov „pre 
zdravie“. Aj reklamy v ktoromkoľ-
vek čase ukazujú a nabádajú slogan-
mi typu – „darujte svojim blízkym 
zdravie“ ku kúpe rôznych produk-
tov. Zdravie sa nedá darovať, ale 
produkty na zlepšenie zdravia áno.

V minulom čísle som spomínal špecializované 
DBS testy. Nie sú to obyčajne testy, ale také, 
ktoré menia život. Prečo si dovolím tento vý-
rok? Lebo to ukazuje prax. Mnoho ľudí, ktorí 
sa dali otestovať práve týmto spôsobom, vi-
deli priamo, v čom je problém a nedostatok, 
a presne som im ukázal, čo urobiť, aby tento 
nedostatok odstránili. Len pripomeniem, že 
DBS testy sú certifi kované domáce samotes-
ty z  KVAPKY KRVI. Ich vznik a  súčasná po-
doba sa pripisuje milánskej univerzite okolo 
prof. Angely Rizzovej. Takže žiadne pichanie 
ihlou do  žily, z  ktorého má časť ľudí strach. 
V tomto prípade sa len pichne do prsta, na-
kvapká sa pár kvapiek na špeciálny papierik 
a to je všetko. Krv sa potom nechá pár minút 
zaschnúť, vloží sa do špeciálnej obálky a cez 
zásielkovú službu sa posielajú do  jedného 
z piatich certifi kovaných laboratórií v Európe 
na analýzu touto metódou – v našom prípa-
de je to nórske laboratórium Vitas Analytical 
Services. Patrí medzi svetovú špičku.

K  dispozícii sú štyri typy testovaných pa-
rametrov. Ten najzásadnejší je na  lipido-
vý profi l membrán buniek červených kr-
viniek (erytrocytov). Vlastnosti membrán 
našich buniek určujú dôležité parametre, 
ako dostatočnosť regenerácie buniek – do-
statok stavebného materiálu, priepustnosť 
pre  živiny – výživa buniek a  produkcia dô-
ležitých látok (metabolitov), ako hormó-
nov, enzýmov, bakteriocínov, ochranného 
hlienu a  pod. V  neposlednom rade má zlo-
ženie membrán dosah na priebeh akútneho 
zápalu a  jeho potenciál prechodu do  chro-
nického zápalu. Už aj  lekárska veda vie, že 
chronický zápal spôsobuje deštrukciu tkanív 
aj orgánov, čo vedie k  rozvoju chronických, 
ale aj  iných neprenosných ochorení. Takže 
ak chce byť človek z  dlhodobého hľadiska 

bez zdravotných problémov, tieto paramet-
re by si mal udržiavať v normovaných hod-
notách. Podobne ako aj  iné živiny, ktoré sa 
zisťujú klasickými testami odberu celej krvi.

Ďalší test je svetový unikát. Ide o  test 
na  črevné zdravie. V  posledných rokoch sa 
kladie dôraz na zdravie najmä nášho hrubé-
ho čreva, lebo jeho stav dokáže ovplyvniť 
všetko od trávenia a imunity až po metabo-
lizmus a náladu. Test zdravia čriev odhaľuje 
ich funkčný výstup – čo vaše črevné bakté-
rie skutočne produkujú – a ako táto aktivi-
ta ovplyvňuje váš organizmus. Takže si ne-
musíte dávať vyšetriť stolicu, tou zistíte len 
„zoznam“, ale nemáte potuchy, či robí vo váš 
prospech alebo neprospech. A  čo teda me-
ria tento inovatívny a unikáty test? Robí sa 
opäť z kvapky krvi a meria tri dôležité látky 
– aminokyselinu tryptofán a jeho dva meta-
bolity – IPA (Indol-3 propionát) – ukazovateľ 
ochrany črevnej bariéry a  KYN (kynurenín) 
– ukazovateľ imunitného stresu. Ich hodno-
ty a vzájomné pomery ukazujú, ako na tom 
vaše črevo je a čo treba urobiť, aby sa dosta-
lo do „lepšieho stavu“.

Napokon sú to ešte dva testy – jeden na dl-
hodobý cukor (glykovaný hemoglobín) – 
HbA1C, druhý na  rezervy vitamínu D. Kla-
sický krvný test z  celej krvi meria všetok 
vitamín D, aj ten použitý. My však potrebu-
jeme vedieť, koľko ho máme ešte využiteľné-
ho pre naše telo.

Áno, táto metodika je pomerne nová a lekári 
o nej ešte veľa nevedia. Preto ju svojim pa-
cientom nevedia odporučiť a ani vyhodnotiť. 
Z  toho vyplýva nedostatočné odporúčanie 
na  zlepšenie výživy. Ja však v  tejto oblasti 
mám už viac ako šesťročnú prax a analyzo-
vaných viac ako 2 400 DBS testov.

Moje odporúčanie? Testujte sa, nehádajte, 
nedomnievajte sa. Na základe faktov sa dajú 
urobiť kroky vedúce k náprave.

V  ďalšej časti sa pozrieme na  nedostatky, 
ktoré ukazujú niektoré testy, a čo sa s  tým 
dá robiť.

Ing. Igor Hraško radí ako sa otestovať z kvapky krvi (2)

Testy, ktoré menia život

Takto sa robí test z kvapky krvi
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Záver roka bol v ZŠ Kataríny Brúderovej v znamení Vianoc

Aj začiatok roka bol pestrý
Text a snímka: archív Základnej školy K. Brúderovej 

Posledný mesiac roka sa v  našej škole niesol v  sláv-
nostnej a cestovateľskej atmosfére. Pre žiakov 5. a 6. 
ročníka sme zorganizovali vianočný výlet do  Zakopa-
ného, kde si užili zimnú atmosféru a spoločný čas mimo 
školských lavíc. Siedmaci sa zúčastnili výletu do Brna – 
hlavnou zastávkou bolo Moravské zemské múzeum, no 
nechýbala ani návšteva vianočných trhov.

Veľkým decembrovým podujatím boli aj  vianočné trhy v  priestoroch 
školy. Deti spolu s rodičmi a učiteľmi pripravili chutné jedlá a nápoje, 
v menšej miere aj vianočné dekorácie a šperky. Ďakujeme všetkým, kto-
rí sa zapojili a pomohli vytvoriť krásnu sviatočnú atmosféru.

V decembri sme sa zároveň rozlúčili s naším pánom riaditeľom, RNDr. 
Tiborom Kráľom, ktorý po dlhých rokoch práce odišiel do zaslúženého 
dôchodku. Pán riaditeľ, ešte raz Vám za všetko ďakujeme!

JANUÁR, FEBRUÁR
Nový rok priniesol rovnako príjemnú atmosféru ako predošlý. Po svia-
točnom období sme sa opäť naplno pustili do školských aj mimoškol-
ských aktivít, ktoré priniesli žiakom množstvo pekných zážitkov.

V  januári sa prvostupniari mohli zúčastniť kurzu korčuľovania, kde si 
osvojovali základy pohybu na  ľade alebo zdokonaľovali svoje zručnos-

ti. Pre mnohých to bola nová skúsenosť, ktorú si naplno užili. O pestrý 
program sa veselým karnevalom postaral aj školský klub detí. Deti prišli 
v nápaditých maskách, spoločne súťažili, zatancovali a užili si popoludnie 
plné smiechu a radosti. Kreativita a fantázia našich žiakov opäť nesklamali.

Ďakujeme všetkým učiteľkám a  vychovávateľkám, ktorí sa podieľa-
li na príprave týchto podujatí a vytvorili pre deti príjemné a podnetné 
prostredie. Teší nás, že aj  v  novom roku môžeme spoločne prežívať 
množstvo krásnych chvíľ.

Text: Jana Osvaldíková, ZŠ s MŠ sv. Jána Pavla II.
Snímka: Miriam Paulinyová

„Keď gašparko sviatok mal, usporiadal karneval...“, tak 
začína jedna detská pesnička. Na našej škole sv. Jána 
Pavla II. nemáme gašparka, no karneval áno.

V piatok 13. februára sa telocvičňa premenila na rozprávkové krá-
ľovstvo, do ktorého vstúpilo veľa krásnych bytostí – rozprávko-
vých, knižných, fi lmových. No aká by to bola zábava bez hudby, sú-
ťaží a hier. O to (ako aj o výzdobu telocvične) sa postarali deviataci 
pod vedením svojej pani učiteľky triednej. Usmiate a spokojné tváre 
mladších i starších žiakov svedčia o tom, že sa im to podarilo.
Po zábave dobre padlo malé občerstvenie, o  ktoré sa v  jednotli-
vých triedach postarali žiaci s pani učiteľkami. Na a potom... Hurá 
na prázdniny! :-)

V Materskej škole sv. Jána Pavla II. bol karneval
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Text: Mgr. Lucia Koporcová, ZŠ s MŠ sv. Jána Pavla II.
Snímka: archív školy

V decembri sa v škôlke toho deje vždy veľa. 5. decembra k nám pri-
šiel Mikuláš a priniesol nám nové hračky. Deti sa z nových hračiek 
tešili a užívali si ich. Už tradične, tak ako každý rok v decembri, sme 
si užili aj Vianočnú akadémiu so školákmi. Malí aj veľkí sa na to poc-
tivo pripravovali a úspešne ju zvládli.

Text: Jana Osvaldíková, učiteľka na ZŠ s MŠ sv. Jána Pavla II. 
Snímka: archív školy

V piatok 23. 1. 2026 do školy sv. Jána Pavla II. zavítalo Divadlo TUŠ. 
Telocvičňa sa premenila na snehový úrad a  deti sa dozvedeli, ako 
vznikol prvý snehuliak. Ďakujeme za krásne predstavenie a tešíme 
sa na ďalšie 

Text: Jana Osvaldíková, ZŠ s MŠ sv. Jána Pavla II.
Snímky: Izabela Tóthová

Po vianočných prázdninách sa niektorí žiaci siedme-
ho a ôsmeho ročníka ZŠ sv. Jána Pavla II. nestihli v ško-
le poriadne ohriať a už odchádzali na lyžiarsky výcvik. 
Od 11. 1. do 16. 1. 2026 sa ich prechodným domovom 
stala chata na  Martinských holiach, priamo v  lyžiar-
skom centre Martinky. 

Počasie nám prialo a tak nič nebránilo tomu, aby sa začiatočníci nau-
čili lyžovať a tí pokročilejší vylepšili svoje lyžiarske schopnosti. A keď 
žiaci vytvorili super partiu rešpektujúcu pravidlá, o smiech a dob-
rú náladu bolo postarané. Večerné váľanie sudov v snehu, sánkova-
nie, stavanie snehuliakov či poriadna guľovačka zabezpečili, že všet-
ci boli vybláznení, mokrí a spokojní.

Verím, že každému ostali príjemné spomienky a možno o rok...

December v škôlke sv. 
Jána Pavla II.

Snehuliacke rozprávky

Lyžiarsky výcvik 
na Martinských holiach
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Život FK         ajnory

Text: Richard Fekete
Snímky: Archív FK Vajnory

Len nedávno, presne 10 rokov od ná-
stupu súčasného vedenia nášho fut-
balového klubu, dosiahol vajnorský 
futbal ďalší naozaj obrovský míľnik. 
Miestnemu úradu sa najmä vďaka 
dlhoročnej snahe starostu Michala 
Vlčeka a ústretovosti vedenia mesta 
Bratislava a jeho ďalších mestských 
častí konečne podarilo zameniť po-
zemky pod ihriskom s Poľnohospo-
dárskym družstvom.

Riešenie problému, ktorý vygradoval na  je-
seň 2023 súdnym sporom a  výraznou me-
dializáciou, sa hľadalo zopár desaťročí. Are-
ál ešte nie je v obecných rukách celý, zostáva 
niekoľko malých pásov pôdy naprieč ihris-
kom, veríme ale, že aj  ich majitelia pochopia 
nutnosť sceliť toto územie v prospech špor-
tujúcej mládeže. A  možno to pochopí aj  zo-

Počet družstiev FK Vajnory
(po sezónach)

11
10 MUŽI

9 9 MUŽI U19

MUŽI 8 MUŽI U19 U17

7 7 7 U17 MUŽI U17 U17 U15

6 MUŽI A MUŽI 6 MUŽI U15 U17 U15 U15 U14

MUŽI A MUŽI B U19 (2 kolá) MUŽI U17 U13 U15 U13 U14 U13

4 MUŽI B U17 U15 U15 U15 U12 U13 U13 U13 U12

MUŽI U15 U13 U13 U13 U13 U11 U12 U12 U12 U11

U15 U13 U12 U11 U11 U11 U11 U11 U11 U11 U10

U13 U11 U11 U10 U10 U10 U10 U10 U10 U10 U10

U11 U10 U10 U9 U9 U9 U9 U9 U9 U9 U9

PP PP PP PP PP PP PP PP PP PP PP

15/16 16/17 17/18 18/19 19/20 20/21 21/22 22/23 23/24 24/25 25/26

Futbalový most

Domáci turnaj U9
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pár kritikov. Snáď aj  tí zistia, že FK Vajnory 
nabral za  poslednú dekádu takú dôležitosť, 
že to všetko malo zmysel. Že nám v  klube 
ide o našu mládež, o našich obyvateľov, o sa-
motnú obec. Že sa nám za 10 rokov podarilo 
v našom voľnom čase, bez nároku na honorár, 
postaviť pevný most, ktorý sa začal pri malič-
kom klube s tromi mládežníckymi družstva-
mi, a teraz už vedie k všeobecne rešpektova-
nej organizácii známej po  celom Slovensku, 
s viac ako 250 nádejami a desiatimi súťažný-
mi tímami detí plus mužstvo seniorov. Most, 
na  ktorí môžu vstúpiť deti ako šesťročné 
a prejdú po ňom až do kabíny seniorov, keďže 
máme tím už v každej kategórii.

V každej sezóne sme ešte k tomu všetkému 
mali, a samozrejme aj máme, aj predpríprav-

ku (PP), zloženú z hráčov U7 a U8. Tie ešte 
súťažné zápasy nehrávajú a  nemajú ani re-
gistračky. V  počte detí, ktoré nastúpia as-
poň na 3 súťažné zápasy za sezónu (takých 
máme cca 200), patríme do  prvej 60-tky 
spomedzi všetkých 1  300 klubov na  celom 
Slovensku. Od  Slovana Bratislava až po  tie 
miniatúrne, ktoré ani nemajú seniorov. Vý-
razne narástol aj počet trénerov. Na jar 2016 
ich u nás bolo 6, teraz ich máme 20. 

Nový Výkonný výbor bol zložený z  11 ľudí, 
ktorý zastupovali bývalé vedenie, trénerov, 
hráčov aj  rodičov, bol vytvorený začiatkom 
roka 2016. Jeho členmi boli (v  abecednom 
poradí) Peter Belobrad, Ivan Depeš, Richard 
Fekete, Milan Horník, Radoslav Koprda, Ja-
roslav Križan, Martin Meško, Pavol Mižen-

ko, Boris Patkoš, Marián Zeman a  Róbert 
Vajda. Traja z  nich časom skončili (Horník, 
Koprda, Vajda) a  jeden pribudol (Aleš Čík). 
Pred 10 rokmi sme sa zhostili neľahkej úlo-
hy, pretože sme cítili, že nasledujúce ob-
dobie bude znamenať nárast počtu detí ži-
júcich v  obci aj  v  jej okolí, a  chceli sme im 
vytvoriť adekvátne prostredie a podmienky. 
A videli sme aj to, že po dlhej absencii doras-
teneckých družstiev budeme mať problémy 
zaplniť seniorský tím Vajnorákmi. Pochopi-
li sme úlohu a uvedomili sme si miesto náš-
ho malého klubu v hierarchii futbalu na Slo-
vensku. FK Vajnory je tu v prvom rade preto, 
aby ponúkol športové a  spoločenské vyži-
tie hlavne obyvateľom tejto obce a  okolia. 
Menším aj  dospelým. Za  10 rokov s  množ-
stvom brigád, obrovským počtom hodín 

Deti na letnom kempe

Psychológ Adam Truhlář v našom kultúrnom dome Jedna z množstva brigád
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strávených pri počítači i na ihrisku, vybavo-
vania rôznych grantov, nákupov, telefoná-
tov, stretnutí či debát, ale i konfl iktov a há-
dok, sme sa určite nevyhli chybám. Drvivá 
väčšina našich rozhodnutí a krokov sa nám 
ale podarila. Nabrali sme vďaka nim obrov-
skú silu, ktorá určite veľmi pomohla aj sta-
rostovi ako argument pri samotnej zámena 
pozemkov. Tu je súhrn toho najhlavnejšieho, 
prečo sa nám to podarilo.

PRED PANDÉMIOU (2016 – 2019)
V  úvode nášho pôsobenia sa zrodilo nové 
logo FK, stanovili sme si hlavné ciele, myš-
lienky, spísané boli kódexy. Maťo Meško 
vytvoril novú internetovú stránku a udialo 

sa aj viacero zmien areálu. Po postupe mu-
žov do III. Ligy sme mali dokonca 2 sezóny 
aj  seniorskú rezervu. K  tradičným každo-
ročným udalostiam ako Vajnorská penal-
ta pribudli megapárty (1. ročník v  novem-
bri 2017), sústredenie dorastencov, kemp 
pre deti (vtedy ešte zastrešený futbalovou 
školou Coerver) a v marci 2017 aj prednáš-
ka pre  rodičov s  psychológom Petrom Ku-
račkom (vypočujte si ju v  dvoch častiach 
na www.3 vajnory.sk/archiv/8241). Aj vďa-
ka nej sa nám darilo plynulo zvyšovať počet 
mládežníckych družstiev. Hlavnou a zásad-
nou zmenou infraštruktúry bolo vybudova-
nie malého ihriska, ktoré sme slávnostne 
otvorili 22. septembra 2019.

COVID (2020 – 2021)
V  marci 2020 prišiel aj  na Slovensko ví-
rus, ktorý ochromil celý svet. Ďalšie 2 se-
zóny boli poznačené neustálymi úprava-
mi súťažného aj  tréningového programu, 
hlavne ročník 2020/21. Zrušili sme preto 
aj  dva ročníky „Penalty“ a  „Zábavy“. Na-
priek problémom sa ale znova vylepšil náš 
areál. Poháňal nás hlavne Maťo Meško, po-
mohli granty a  viacero brigád. V  čase veľ-
kých obmedzení sme na sociálnych sieťach 
zverejnili ďalšie tri debaty s mentálnym ko-
učom, tentoraz Adamom Truhlářom. Nájde-
te ich pod názvom „Bezpečne a bez stresu“ 
aj v archíve našej klubovej stránky a sú veľ-
mi obohacujúce:

Po zápase Vajnory – Internacionáli Slovana

Vajnorská penalta Plaketa pre legendy klubu
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› 1. časť: www.3 vajnory.sk/archiv/12513
› 2. časť: www.3 vajnory.sk/archiv/12517
› 3. časť: www.3 vajnory.sk/archiv/12521 

Na  ich základe bol paotom FK Vajnory hyb-
nou silou zrušenia tabuliek pre deti do 11 ro-
kov na úrovni BFZ.

NÁVRAT DO NORMÁLNEHO ŽIVOTA 
V ďalších rokoch sa začali naši muži v súťa-
žiach postupne zosúvať. Aktuálne pôsobia 
v  6. lige. To ale nič nezmenilo na  pribúda-
ní mládežníckych družstiev. Začali sme or-
ganizovať naše vlastné denné letné kempy, 
pokračovali sme v  budovaní areálu, v  de-
cembri 2022 prekročil počet detí číslo 200, 
zorganizovali sme ďalší seminár s psycholó-
gom  Adamom Truhlářom, tentoraz naživo. 
No a v júni 2023 sme oslávili 90. výročie náš-

ho založenia. Ocenili sme vtedy 16 legiend 
klubu a divákom sme pripravili príjemné po-
poludnie, ktorého hlavným ťahákom boli In-
ternacionáli Slovana Bratislava ako Kinder, 
Tittel, Pecko, Molnár, Németh, Timko, Stú-
pala či Gostič. Neskôr sme okrem iného vy-
slali trénerov na víkendovú stáž v MŠK Žili-
na a od leta 2024 máme už 2 tímy dorastu. 
K  mladšiemu, ktorý už pár sezón fungoval, 
pribudol starší, ktorý sme u nás nemali dlhé 
roky. Navyše U19-tka ako prvá dostala nové 
dresy s  pásom vajnorských ornamentov, 
ktorý vytvorila známa miestna umelkyňa 
Kristína Rožňovcová. No a v decembri 2025 
prišla zámena pozemkov…

BUDÚCNOSŤ
Po zime, v  ktorej máme už 14 rôznych tré-
ningových skupín (premiérovo aj  brankár-

sku), znova až na 8 miestach, chceme vďaka 
novým možnostiam postupne budovať plno-
hodnotný areál. Chceme mať štadión hodný 
tohto storočia.

V tom nám môžete pomôcť aj Vy, rodičia či 
fanúšikovia, darovaním 2 percent z  daní. 
Pevne veríme, že oceníte našu desaťroč-
nú prácu a pripojíte sa tým k našej dlhodo-
bej snahe vytvoriť pre mládež čo najlepšie 
možnosti na športový a osobnostný rozvoj.

Ako sa im v  tom darí sa môžete prísť pre-
svedčiť aj  samy na  naše ihrisko. Pripájame 
preto domáce hracie časy detí a aj komplet-
ný jarný žreb mužov.

Nový dres s ornamentom Fanúšikovia

MUŽI – JAR 2026
›  22. marec nedeľa 15:00 Miloslavov – Vajnory 
›  29. marec nedeľa 15:30 Vajnory – NŠK Bratislava B 
›  5. apríl nedeľa 16:30 Reca – Vajnory 
›  11. apríl sobota 17:00 Kozmos – Vajnory 
›  19. apríl nedeľa 17:00 Vajnory – Hamuliakovo 
›  26. apríl nedeľa 17:00 Záhorská Bystrica – Vajnory
›  3. máj nedeľa 17:00 Vajnory – Igram  
›  10. máj nedeľa 17:00 Hrubý Šúr – Vajnory 
›  16. máj sobota 17:00 Vajnory – Volkswagen 
›  24. máj nedeľa 17:00 Iskra Petržalka – Vajnory 
›  31. máj nedeľa 17:00 Vajnory – Devínska Nová Ves B

HRACIE ČASY DRUŽSTIEV DOMA
›  U9 turnaj 30.5. od 15:00
› U10 sobota 8:45
› U11 sobota 8:45
› U12 nedeľa 11:00
› U13 nedeľa 11:00
› U14 sobota 11:30
› U15 sobota 11:30
› U17 nedeľa 9:00
› U19 sobota 14:00
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TAJOMST VO VAJNOR
Vitaj vo Vajnoroch!

Zaujímavé!

A čo je tamto? Takže tajomstvo Vajnor je…

Letisko
Milana Rastislava 

Štefánika!

Víno, tradície
a história!

A hlavne ľudia, 
ktoríbichbuchovávajú.

Vajnory spájajú
tradícieb

aj modernýbsvet.

A kedysi boli Vajnory 
samostatná obec.

Tie domy
sú nádherné!

To je vajnorský 
ornament.

Vyzerá to
ako z rozprávky!

Prečo sú Vajnory
také známe?

Víno sa tu vyrába
už celé stáročia!

To je tá časť
Bratislavy so známymi

vinohradmi!
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